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Ata da D6cima Oitava Sess8o Ordinfria do terceiro ano da D6cima Sexta
Legislatura da Cfmara Municipal de JaguariOna, realizada aos vince de agosto
de dais mil e dezenove, ds dezoito horan e trinta minutes, na gala das Sess6es
:Vereador Reynaldo Chiavegato", da Cfmara Municipal, localizada no Edificio

Municipal Dr. Sebastiio Paes de Almeida, delta cidade. Presidente Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo. Vice-Presidente Sra. Cfssia Murer Montagner
Secretfrios Srs. Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente,
foi feita a Leitura de Texto Biblico, conforme Resolugao n.o 80, de 21 de
fevereiro de 1997, sends que o Sr. Presidente convidou o Vereador Jose Munoz
para proferir o seguinte texts: Primeira Carta aos Corintios -- Capitulo 4,
versiculos de I a 5: "Que cada qual nos considers, pris, homo ministros de
Crisco e administradores dos mist6rios de Deus. Ora, o que se exige dos
administradores 6 que sejain fi6is. Quanto a mim, por6m, pouco me importa ser
julgado por v6s ou por um tribunal humano. Alias, eu nem sequer julgo a mim
mesmo. Verdade 6 que minha consci6ncia n5o me acusa de nada, mas nem por
isso me considero justificado; quem me julga 6 o Senhor. Portanto, v6s
tamb6m, nio julgueis nada antes da hora, at6 que venha o Senhor; 6 Ele que
revelarA os segredos das trevas e manifestarf as inteng6es dos corag6es. E ent5o
dada um receberf de Deus o louvor que merecer." A seguir, o Sr. Presidents
detenninou a feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes
Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nato, Angelo
Roberto Torres, Cissia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilirio
Neto, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson
Nascimento Silva e Walter Luis Tozzi de Camargo. Ainda estavam ausentes na
Sessio as Vereadoras Inalda Lucio de Barron Santana e Tats Camellini Esteves.
Constatando nOmero regimental, o Sr. Presidents, proferindo as seguintes
palavras: "Sob a protegao de Deus iniciamos os nossos trabalhos", declarou
aberta a Sessao, dando initio ao Expediente: Primeiramente, foram colocadas
em votagao as Atas da Sessio Ordinfria anterior, e da D6cima Primeira Sessio
Extraordinaria, realizada em treze de agosto de dois mil e dezenove, as quaid
6oram aprovadas, uma a uina, por unanimidade de votes pelo Plendrio e
assinadas pda Mesa. No decoder da votagao das Atas o Sr. Presidente registrou
a presenga da Vereadora Inalda Lucio de Barris Santana. A seguir, o Sr.
Presidents deu initio a Materia Constants do Expediente: pda ordem, o Sr.
Angelo Roberto Torres pediu a palavra apresentando requerimento verbal,
baseado no Art. 213, 111 do Regimento Interns solicitando que fosse dispensada
a leitura da materia oriunda do Executive Municipal, dos Requerimentos, das
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Indicag6es e das Mog(5es dos Senhores Vereadores, e das correspond&ncias de
diversos, lendo-se apenas as ementas, homo constavam na pauta; em discussio
e votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de votes. A seguir, do
Senhor Prefeito foram lidas as ementas dos seguintes ofTcios: I. Oficio DER n '
O113/2019 encaminhando a Casa Projeto de Lei Cojnplementar que substitui os
Anexos I e 11, da Lei Complementar Municipal n ' 209/2012 (Regime Juridico
Unico Estatutario); 2. Oficio DER n ' 0114/2019 encaminhando a Casa Projeto
de Lei que disp6e sobre inclusio de projeto no Plano Plurianualpara o perfodo
de 2018 a 2021 (Lei Municipal 2.463/2017); 3. OfTcio DER n ' 0115/2019
encaminhando a Casa Projeto de Lei que disp6e sabre inclusio de projeto nas
Diretrizes Orgajnentarias para o exercicio de 2019 (LeiMunicipa12.515/2018);
4. OfTcio DER n ' 0116/2019 encaminhando a Casa Projeto de Lei que disp6e
sobre inclusio de projeto no Orgamento Gerd do Municipio para o exercfcio de
2019 (Lei Municipa12.562/2018); 5. OfTcio DER n ' 0117/2019 encaminhando
a Casa Projeto de Lei que disp6e sobre autorizagao ao Executivo para abertura
de cr6dito especial, depois de lidos, foram os proletos encaminhados para as
Coiniss6es para parecer; 6. OfTcio SEGOV n ' 0641/2019 dando resposta ao
Requerimento n ' 098/2019, do Sr. Romilson Nascimento Silva, solicitando
novak informag6es referentes ao Requerimento n ' 065/2019, de sua autoria, que
solicita informag6es com relat6rio de todas as promessas de campanha e plano
de govemo frito pelo Senhor Prefeito, os que ja foram cuinpridos no ano de
2017 at6 a presente data, entry outras quest6es; 7. Oficio SEGOV n ' 0644/2019
acusando o recebimento das Indicag6es n's 154 e 167/19 do Sr. Alh'edo
Chiavegato Nets; 155, 156 e 157/19 do Sr. Alonso Lopes da Silva; 158/19 do
Sr. Rodrigo da Silva Blanco; 159, 160, 161 e 168/19 do Sr. Romilson
Nascimento Silva; 162, 163 e 165/19 da Sra. Inalda Lucio de Barron Santana;
164 e 166/19 do Sr. Jose Muniz; 8. Oficio SEGOV n ' 0645/2019 acusando o
recebimento do Requerimento n ' 122/2019, do Sr. Alfredo Chiavegato Nato,
solicitando a Empresa Metropolitana de Transportes Urbanos de Sio Paulo S.A.

E.M.T.U., para que a tarifa cobrada dos usuArios dente Municipio, moradores
da regiao do Condomfnio Ana Helena, Loteamento Reserva da Barra e
Condominio Lago da Barra, seja t5o somente o valor de R$ 2,50 e nio o valor
de R$ 4,90 que se revere ao 6nibus da linha Jaguariana - Santo Antonio de
Posse. Com c6pia para o Executivo Municipal e a Empresa Expresso
Metr6polis Transported e Viagens Ltda; 9. OfTcio SEGOV n ' 0646/2019
acusando o recebimento do Requerimento n ' 123/2019, do Sr. David HilArio
Neto, solicitando inforinag6es sobre quando serif feitos os servigos/reformat
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na Escola Municipal Prof ' Maria Tereza Piva, no Br. Nova Jaguariana; lO.
OfTcio SEGOV n ' 0647/2019 acusando o recebimento do Requerimento n '
124/2019, do Sr. Luiz Carlos de Campos, solicitando informag6es sobre a
flscalizagao no sentido de coibir o uso de carol nas linhas de empinar pipas, e
quantas pessoas foram fiscalizadas em 2018 e 2019; 11. Oficio SEGOV n '
0648/2019 acusando o recebimento do Requerimento n ' 125/2019, do Sr. Luiz
Carlos de Campos, solicitando informag6es sobre quando serf colocada a
iluminagao publica na Avenida Pacifica Moneda, no trecho entry a rotat6ria da
Avenida Rinaldi, pr6ximo ao Condominio Quinta das Pitangueiras, at6 a
Rodovia SP-340; 12. Oficio SEGOV n ' 0649/2019 acusando o recebimento do
Requerimento n ' 127/2019, do Sr. Alonso Lopes da Silva, solicitando
informag6es sabre se ainda no decorrer deste ano de 2019, as provid6ncias para
melhorias no cruzamento da Avenida Antonio Pinto Cargo com a Rua Eduardo
Tozzi, no Jardim Planalto servo deHinitivamente executadas; 13. Oficio SEGOV
n' 0650/2019 acusando o recebimento do Requerimento n ' 129/2019, do Sr
David Hilfrio Nato, solicitando informag6es sobre quala previsao de
asf'altamento das mas que pertencem aos bairros Chfcaras Santo Antonio do
Jardim, Bom Jardim e Floresta; 14. OfTcio SEGOV n ' 0651/2019 acusando o
recebimento do Requerimento n ' 130/2019, do Sr. David Hilfrio Neto,
solicitando informag6es do motive polo quala clinica de hemodialise,
prometida durante campanha pda atual Gestao, n5o este sends construida; 15 .
OfTcio SEGOV n ' 0656/2019 dando resposta ao Requerimento n ' 118/2019, do
Sr. Romilson Nascimento Silva, solicitando informag6es sobre a feitura da
passarela defronte a CEI Dona IK, na Rua Gfspere, 567, Jd. Sio Sebastian, que
e confonne especifica, dentre outras quest6es. A seguir, dos Senhores
Vereadores foram lidas as ementas das seguintes proposituras: Requerimentos:
1. Do Sr. Alonso Lopes da Silva - Silva solicitando a Renovias Concessionfrias
S.A. a construgao de um panto de 6nibus na alba de acesso ao Condominio
Alphaville(retomo) para que os veiculos que fazem a linha
Jaguariana/Campinas possam deixar sous passageiros naquela localidade com
seguranga(com c6pia para a EMTU - Empresa Metropolitana de Transported
Urbanos); 2. Do Sr. Alonso Lopes da Silva - Silva solicitando a EMTU
Empresa Metropolitana de Transportes Urbanos que possa mudar as paradas de
6nibus que fazem a linha JaguariOna/Campinas, do Km 117 para a alba de
acesso ao retomo, pr6xima ao Condominio Alphaville (com c6pia para a
Renovias Concessionfria S.A.); 3. Da Sra. Cfssia Murer Montagner solicitando
ao Executivo Municipal, informag6es sobre a construgao da ramps nas
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proximidades da base do Compo de Bombeiros Municipal/Guarda Municipal
para acesso direto a rua Cel. AmAncio Bueno; 4. Do Sr. Angelo Roberto Torres
solicitando ao Executive Municipal informag6es sobre quando sera implantada
a Rede de Esgoto nos Bairros Bom Jardim, Santo Antonio do Jardim e Floresta;
5. Do Sr. Roinilson Nascimento Silva - PV solicitando ao Executivo Municipal
in6ormagdes detalhadas a respeito da transpar6ncia, desde custo flnanceiro aos
cofres pablicos, at6 total de pacientes atendidos, com o procedimento adotado
pda atual gestao, no tema "Megamutirao de Atendimento M6dico"; 6. Do Sr.
Romilson Nascimento Silva - PV solicitando ao Executivo Municipal
infos-rlag6es sabre quando comegara a funcionar o aparelho de Raid X na UPA
(Unidade de Pronto Atendimento). O Sr. Presidente registrou a presenga da
Vereadora Tats Camellini Esteves. Indicag6es: 1. Do Sr. Alonso Lopes da Silva

Silva solicitando ao Executivo Municipal feitura de sinalizagao de solo de
embarque e desembarque na Rua Coronel Amfncio Buena, 274, Centro, em
frente da lda Boutique das Flores; 2. Do Sr. Alfredo Chiavegato Nato
solicitando ao Executivo Municipals criagao de Projeto de Lei Complementar
que altera a Lei Complementar n ' 134/2007 que instituto C6digo de Postural
do Municipio de Jaguariana, e df outras providancias; 3. Da Sra. Inalda Lido
de Barris Santana Inalda Cabeleireira, solicitando ao Executivo Municipal a
instalagao de aparelhos de praticar exercfcios fTsicos no Parque dos Lagos; 4.
Da Sra. Inalda Lucio de Barron Santana Inalda Cabeleireira, solicitando ao
Executivo Municipal trazer para o Municipio a Delegacia Especializada de
Atendimento a Mulher; 5. Do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Torres,
solicitando ao Executivo Municipal desassoreamento do lago do Parque dos
Lagos; 6. Do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Tones, solicitando ao
Executive Municipal feitura de faixa de pedestres na Avenida dos lp6s,
defronte ao panto de 6nibus eln h'ante ao Condominio Estincia das Flores, no
Bairro Cruzeiro do Sul; 7. Do Sr. Angelo Roberto Torres -- Neguita Torres,
solicitando ao Executivo Municipal colocagao de plata indicativa de lombada
ou de depressao, pr6ximo ao Pesqueiro do Lags, na Estrada Carlos Gomes; 8.
Do Sr. Jose Munoz solicitando ao Executive Municipal poda das frvores e
conservagao na Rua Lanzoni, Bairro Joie Aldo Nassif. Mog6es: 1. Dos Srs.
David Hilfrio Nets e Angelo Roberto Torres de Congratulag6es e Louvor ao
instrutor Policial Militar Tiago Almeida, que ha 05 anos comanda o Progratna
PROERD nas Escolas; 2. Do Sr. Luiz Carlos de Campos de Pesar pele
passamento do Sr. Elias Eugenio, ocorrido em 15 de agosto de 2019, aos 79
antes; 3. Do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Torres, de Congratulag6es e
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Louvor a Prefeitura Municipal de JaguariOna, a Secretaria Municipal de
Educagao, por frazer o Projeto Periodo Integral, na Escola EMEI Tanquinho,
que foi inaugurado dia 05 de agosto corrente; 4. Do Sr. Jose Muniz de
Congratulag6es e Louvor a Secretaria de Turismo e Cultura pda realizagao do
events e tamb6m a Policia Municipal, Policia Militar, Secretaria de Mobilidade
Urbana, Secretaria de Comunicagao, aos Padres Jose Siqueira e Carlos de
Oliveira e ao idealizador do evento, Angelo Roberto Torres, pda 23' Festa dos
Caminhoneiros, realizada no dia 18 de agosto corrente; 5. Do Sr. David Hilgrio
Nets de Congratulag6es e Louvor ao professor e policial militar Carlos
Alexandre lupe, que atrav6s do CTl- Centro de Treinamento lupe, vem
levando o noms de Jaguariana de madeira positiva para os quatro lantos do
paid, atrav6s do esporte; a seguir, foram ladas as ementas das seguintes
correspond6ncias de Diversos: I. Oficio PRE-620/19 do Presidente delta
Casa de Leis, dando resposta ao Requerimento n ' 105/19 do Sr. Jose Muniz
solicitando ao Presidents da Cfmara Municipal informag6es se ha a
possibilidade de contratagao de int6rprete da Lingua Brasileira de Sinais
LIBRA, para a interpretagao durante as sess6es e reunites da Cimara
Municipal; 2. Comunicado do Funds Nacionalde SaQde (via fns.saude.gov.for),
comunicando liberagao de recursos para o Municipio de JaguariOna, no m6s de
junho de 2019, no valor de R$ 623.925,98; 3. Comunicado do Fundo Nacional
de SaQde (via fns.saude.gov.for), comunicando liberagao de recursos para o
Municipio de Jaguariana, no m6s de julho de 2019, no valor de R$
1.320.499,83; 4. Processo n ' 007/2019 Finangas e Contabilidade da Cfmara
Municipal de Jaguariana, refbrente ao balancete mensal relative a Receitas e
Despesas da Cfmara Municipal de Jaguariana de abri]/2019; 5. Processo n '
008/2019 Finangas e Contabilidade da Cfmara Municipal de Jaguari6na,
reference ao balancete mensal relative a Receitas e Despesas da Prefeitura
Municipal de Jaguari6na de abril/2019; 6. Processo n ' 009/2019 -- Finangas e
Contabilidade da Cfmara Municipal de JaguariOna, referente ao balancete
mensal relativo a Receitas e Despesas da Cfmara Municipal de Jaguariana de
mano/2019; 7. Processo n ' 010/2019 Finangas e Contabilidade da Cfmara
Municipal de Jaguariana, referente ao balancete menial relative a Receitas e
Despesas da Prefeitura Municipal de JaguariOna de maio/2019; 8. Processo n '
0] 1/2019 Finangas e Contabilidade da Cfmara Municipal de Jaguariilna,
referente ao balancete mensal relativo a Receitas e Despesas da Cfmara
Municipalde Jaguariana de junho/2019; 9. Processo n ' 012/2019 -- Finangas e
Contabilidade da C6mara Municipal de Jaguariana, referente ao balancete
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mensal relative a Receitas e Despesas da Prefeitura Municipal de Jaguariana de
junho/2019; 10. Oficio n ' 000024/2019, do Sr. Antonio Marcos da Silva Alves,
Vice Reiter Executive - Diretor de Campus - Engenheiro Coelho convidando os
Senhores Vereadores para participarem da visita do Excelentlssimo Senhor
Vice Presidente da Repablica do Brasil, General Hamilton Mourao, dia 21 de
agosto corrente, na lgreja do Campus do Centro Universitfrio Adventista de
Sio Paulo, na Cidade de Engenheiro Coelho; ll. Oficio SETUC 403/2019 da
Sra. SecreLfria Municipal de Turismo e Culture, agradecendo a Mogao n '
068/2019 dos Srs. Alfredo Chiavegato Neto e David HilArio Nets, de
congratulag6es e Louvor a Secretaria de Turismo e Cultura, pda realizagao da
3' Edigao da Passeata Cultural - Marsha para Jesus e o Projeto ARCA, coma
Comissio Organizadora do Events; 12. Convite da Sra. Secretfria Municipal
de Turismo e Cultura, para o I ' Forum de Cultura da Escola das Arles de
Jaguariana, que acontecerf nos dias 21, 22 e 23 de agosto, is 14h00 e &s 19h,
no Teatro Municipal. A seguir, o Sr. Presidente colocou em votagao as
seguintes Proposituras, comunicando que se houvesse desqo de discuss5o,
deveriam proceder de acordo com o Art.154, alinea Onica, do R.I., alterado
pdas Resolug6es n's 63 e 91: 1. Requerimento do Sr. Alonso Lopes da Silva -
Silva solicitando a Renovias Concessionfrias S.A. a construgao de um ponto de
6nibus na alba de acesso ao Condominio Alphaville(retomo) para que os
veiculos que fazem a linda Jaguariana/Campinas possam deixar sous
passageiros naquela localidade com seguranga (com c6pia para a EMTU
Empresa Metropolitana de Transportes Urbanos), em votagao, foio mesmo
aprovado por unanimidade de votos; 2. Requerimento do Sr. Alonso Lopes da
Silva - Silva solicitando a EMTU - Etnpresa Metropolitana de Transportes
Urbanos que possa mudar as paradas de 6nibus que fazetn a linha
JaguariQna/Campinas, do Km 117 para a alba de acesso ao retomo, pr6xima ao
Condominio Alphaville (com c6pia para a Renovias Concession6ria S.A.), em
votagao, foia ]nesjno aprovado por unanimidade de votos; pda ordem, o Sr.
Walter Luis Tozzi de Camargo pediu a palavra e apresentou requerimento
verbal, baseado no Art. 243, 1, e $ 3'do Regimento Intemo, solicitando que a
votagao do restante das proposituras acontecesse polo processo simb61ico, onde
os que estivessem de acordo perinaneceriam sentados, e os contrArios se
levantariam, visto o acQmulo de proposituras; em discussio e votagao o
requerimento verbal, foio mesmo aprovado por unanimidade de votos; a
seguir, o Sr. Presidente colocou em votagao as proposituras, polo processo
simb61ico, conforme preceituava o $ 1' do Artigo 243, comunicando que os
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Vereadores que fossem favorfveis permanecessem sentados, e os que fossem
contrfrios ficassem em p6: 3. Requerimento da Sra. Cfssia Murer Montagner
solicitando ao Executive Municipal, infomlag6es sabre a construgao da rampa
nas proximidades da base do Corpo de Bombeiros Municipal/Guarda Municipal
para acesso direto a rua Cel. Amancio, Buena, em votagao foio mesmo
aprovado por unanimidade de votes; 4. Requerimento do Sr. Angelo Roberto
Torres solicitando ao Executivo Municipal informag6es sobre quando sera
implantada a Redo de Esgoto nos Bairros Bom Jardim, Santo Antonio do
Jardim e Floresta, em votagao foie mesmo aprovado por unanimidade de
votes; 5. Requerimento do Sr. Romilson Nascimento Silva - PV solicitando ao
Executivo Municipal informag6es detalhadas a respeito da transpar6ncia, desde
Gusto Hinanceiro aos cofres pablicos, at6 total de pacientes atendidos, com o
procedimento adotado pda atual gestao, no fema "Megamutirao de
Atendimento M6dico" , em votagao foio mesmo aprovado por unanimidade de
votes; 6. Requerimento do Sr. Romilson Nascimento Silva - PV solicitando ao
Executive Municipal informag6es sabre quando comegarf a funcionar o
aparelho de Raio X na UPA(Unidade de Pronto Atendimento) , em votagao foi
o mesjno aprovado por unanimidade de votos; 7. Mogao dos Srs. David Hilfrio
Nets e Angelo Roberto Torres de Congratulag6es e Louvor ao instrutor Policial
Militar Tiago Almeida, que ha 05 anos comanda o Programa PROERD nas
Escolas, em votagao foia mesma aprovada por unanimidade de votos; 8.
Mogao do Sr. Luiz Carlos de CaJnpos de Pesar polo passamento do Sr. Elias
Eugenio, ocorrido em 15 de agosto de 2019, aos 79 anos, em votagao foi a
mesma aprovada por unanimidade de votos; 9. Mogao do Sr. Angelo Roberto
Torres -- Neguita Tones, de Congratulag6es e Louvor a Prefeitura Municipal
de Jaguariana, a Secretaria Municipalde Educagao, por trazer o Projeto Periodo
Integral, na Escola EMEI Tanquinho, que foi inaugurado dia 05 de agosto
corrente, foia mesma aprovada por unanimidade de votes; 10. Mogao do Sr.
Jose Muniz de Congratulag6es e Louvor a Secretaria de Turismo e Cultura pda
realizagao do events e tamb6m a Policia Municipal, Policia Militar, Secretaria
de Mobilidade Urbane, Secretaria de Comunicagao, aos Padres Jose Siqueira e
Carlos de Oliveira e ao idealizador do evento, Angelo Roberto Torres, pda 23'
Festa dos Caminhoneiros, realizada no dia 18 de agosto corrente, foia mesma
aprovada por unanimidade de votos; 11. Mogao do Sr. David Hilfrio Nato de
Congratulag6es e Louvor ao professor e policial ]nilitar Carlos Alexandre lupe,
que atrav6s do CTI - Centro de Treinamento lope, vem levando o name de
JaguariQna de maneira positiva para os quatro canton do pals, atrav6s do
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esporte, foia mesma aprovada por unanimidade de votes. A seguir, o Sr.
Presidents deixou livre a palavra aos senhores Vereadores, que quisessem fazer
uso, por fete minutes e dezenove segundos, seguindo ordem de inscrigao em
livro, sem apartes conforme $ 3' do Art. 154 do R.I., versando sabre Temas
Livres: pda ordem, usariam a palavra os senhores David Hilfrio Nero e Inalda
Lucio de Barron Santana que a passaram; tomou a palavra o Sr. Jose Munoz que
cumprimentou a todos, dizendo que, primeiramente, ele queria usar a fda dole
para falar da poda da frvore da rua Lanzoni ao lado do Parque Serra Dourada,
pols eslava impossivel estacionar os carlos la, principalmente, em frente a
Escola; se passasse dais veiculos nio tinha coma passar porque as &rvores

estavam tomando, praticamente, metade das mas, entao, ele entrou com um
requerimento naquela sess5o; disse, ainda, que recebeu um video e parabenizou
o Vereador Silva cobrando a EMTU, onde o 6nibus estava parando bem longs
do Alphaville, entao, ele tamb6m ja ida estar cobrando la; parabenizou o
Vereador polo trabalho deli com a Metr6polis e que des pudessem tamar as
provid6ncias e estar atendendo o pedido do panto de 6nibus para facilitar para
as pessoas que iam para Campinas; terceiro, parabenizou o Vereador Neguita
Torres pda testa dos Caminhoneiros, ele labia da luta que foi. a batalha que foi
difria em estar realizando a testa para os Caminhoneiros, uma profissao tio
sohida, aguerTida, des que Cram caminhoneiros sabiam que nio era f aol, tinha
uma vez por ano, f'oi um sucesso total, parabenizou, ele viu o esf argo at6 o
61timo minuto, sabialn que a luta era grande mas, aquela profissao se n5o fosse
por amor nio ia, sabiam da importanclia que tinham os caminhoneiros; mais um
vez parabenizou e disse que o Neguita era merecedor de tudo aquilo, um
sucesso total, na 61tima hora teve que mudar o local, entao, ele nio desistiu,
parabenizou maid uma vez o Vereador querido e merecedor daquela mogao;
desejou boa noite a todos; a seguir, usariam a palavra os senhores Luiz Carlos
de Campos, Rodrigo da Silva Blanco e Romilson Nascimento Silva que a
passaram; tomou a palavra a Sra. Tats Camellini Esteves que cumprimentou a
todos, dizendo que gostaria de fazer dois requerimentos verbais naquela noite;
as pessoas vieram procurar por ela, ja disse na semana passada sobre o
neurologista, e que gostaria de falar sabre o psic61ogo da Redo Municipal de
Ensino, naquele dia, uma mie veil at6 ela preocupada com o filho dizendo que
s6 tinha um psic61ogo na Redo Municipal de Ensino, entao, ela gostaria de
fazer ujn requerimento verbal ao Executive para contratagao de mais psic61ogos
para a Rode Municipal de Ensino e o outro era sobre neurologista, desde
outubro, tinham pessoas que precisavam passer urgente com neurologista e nio
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tinha, en[5o, que flcasse o requerimento verbal para contratagao de mais
neurologista para o Hospital; agradeceu e desejou boa nolte; a seguir, tomou a
palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva que cumprimentou a todos, dizendo que,
na verdade, o Vereador Jose Muniz ja tinha colorado na falagao deli a questao
da Metr6polis, homo todd mundo sabia iam vfrios trabalhadores de Jaguari6na
trabalhar em Cainpinas e muitos desciam na Rodovia SP-340, tele uma
alteragao la que ele at6 pediu explicagao, pessoalmente, a Metr6polis e tinha
Hicado claro que aquilo havia partido da Renovias; no Condominio Alphaville
tinham muitas pessoas que trabalhavam if e desciam, atravessavam por baixo
da ponte, por baixo da Rodovia e o 6nibus estava parando bem antes daquele
trevinho, CIGS conheciam, estavam parando bem antes, tinha que andar, mais ou
rnenos, oitocentos metros at6 chegar a ponte e passar por baixo e, depois, andar
maid um tanto para chegar no Condominio; dai ele pediu explicagao para a
Metr6polis e ela falou, homo ele ja havia dito, que era uma iniciativa da
Renovias, por qu6? Porque ali come tinha um cruzamento de carlos,
cruzamento nao, uma entrada de carrot entrando a direita, o 6nibus parava,
mais ou ments, naquelas imediag6es e aquilo trazia vfrias insegurangas para os
motoristas, por ipso tinha lnudado o ponte e, infelizmente, criou aquele
problema para os trabalhadores, para as pessoas, coma havia falado, que
Irabalhavam no Alphaville, entao, estava pedindo provid&ncia no sentido de
voltar o que era antes; ele achava que as pessoas que dependiam do transports
para trabalhar mereciam respeito; entao, ele fez aqueles dais requerimentos,
basicamente, com o mesmo conteOdo, um dirigido a EMTU e outra dirigida a
Renovias; entao, ele agradeceu o apoio dos nobles Colegas pelo requerimento
porque era uma questao junta e at6 de dignidade para as pessoas que
trabalhavam naquele local e ele esperava contar com a compreensao, tanto da
EMTU quanto da Renovias para que resolvessem aquele problema e que ida
aguardar a resposta delis, conforms fosse teria que mobilizar as pessoas que
estavam, que trabalhavam la, os trabalhadores para que conseguisseib resolver
aquela quest5o que parecia simpler, mas nio era, era uma questao de seguranga
e, tamb6m, uma questao de mobilidade; agradeceu; a seguir, tomou a palavra o
Sr. Alfredo Chiavegato Nets que cumprimentou a todos, dizendo que gostaria
s6 de alertar os Vereadores que tiveram a oportunidade de receber e ver na
pauta da sessao, naquele dia, onde foram encaminhados os Balangos da
Prefeitura Municipal dos Qltimos leis moses, se nio estivesse enganado,
estavam, at6 entao, sem saber homo estava o Orgamento do Municipio e ele
teve a oportunidade de pedir o Qltimo e foi observado que a Pena Orgamentfria,
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o Orgamento do ano que esLava estimado em quatrocentos e quarenta milh6es,
ou sqa, passaram seis meses, aquele era o Balango que estava com ele, e
acreditavam que, pelo Orgamento foi arrecadado quake que a metade daquilo
que foi previsto, entao, se algu6m tendia a falar que nio estavam, a arrecadagao
tinha caido ou estava caindo, n5o era verdade, porque o Orgamento estava nas
maas dole naquele momento e poderiam muito bem tirar as dQvidas atrav6s de
um instrumento que foi encaminhado pelo Poder Pablico, disse ainda que,
gostaria de aproveitar a oportunidade e que tinha um assunto bastante po16mico
na Ordem do Dia que era a discussao, eln segunda votagao, de um proleto de lei
encaminhado peso Executive a respeito da materia que diminuia o pagamento
por parte do Municipio dos pequenos valores, dos precat6rios e tudo mats; ele
percebeu e foi procurado por diversas pessoas, inclusive, muitos estavam if
naquele moments e seria interessante, nos quinze minutos, e at6 ida pedir ao
Presidents na hora em que a sessgo fosse suspensa, ele labia que tinha
representantes dos advogados que gostariam de falar com des tamb6jn, se
pudesse abrir o espagos para des falaram ou explanarem as opini6es deles com
relagao aquilo, ele achava bom para os Vereadores terem a opiniao, realmente,
6ormalizada sobre aquele processo; ele sabia, tamb6m, que existia a
possibilidade de discutir aquilo at6 propos aquilo durante o dia de tentar discutir
aquilo maid para frente para poder ter mais esclarecimento sabre a materia para
nio tomarem, ter uma votagao equivocada; disse que ele acreditava que o nobre
Vereador David talvez ida propor alguma coisa, confirmando com o David, ele
nio sabia, entao, ele esperava que pudessem discutir aquele proyeto e que
pudessem serem todos ouvidos naquele moinento, agradeceu; a seguir, tomaria
a palavra o Sr. Angelo Roberto Torres que a passou; tomou a palavra a Sra.
Cfssia Murer Montagner que cumprimentou a todos, dizendo sabre a quest5o
que o Vereador Alfredo colocou, ela s6 queria falar rapidalnente e, se possivel,
inclusive, fazer aquela discussio depois, pris achava que era sempre
enriquecedor mas, conversando com membros da Prefeitura, o que receberam
de informagao da Prefeitura era o seguinte; a Prefeitura delia e nio negava e
ela labia que tinha a obrigagao de pagar e sabia que os funcionarios, credores
da Prefeitura tinham todo o direito de receber mas, viram a forma melhor de
fazer aquino para a Prefeitura por conta de estar, realmente, numa situagao
muito dificil de endividamento coma alias, foi no dia anterior divulgado na
Imprensa, onde noventa e fete por canto das cidades do Estado de Sio Paulo
estavam com dificuldades, apenas tr6s por canto estavam livre daquilo e
JaguariOna n&o estava entry das e tinha que dar aquela satisfagao para o
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Tribunal de Contas entao, se recebesse uma quantidade muito grande de
precat6rios, de credores para quitar at6 o flnaldo ano teriam diHiculdade, entao,
a altemativa que a Prefeitura achou foi de baixar o limite perth de cinco mil e
oitocentos, no sentido de atender torque a maioria dos processes eram at6
aquele valor, entao, conseguiriam atender aquele pessoal que tinha at6 aquele
valor at6 esse ano e os demais, segundo a Prefeitura, sem nenhum prejuizo e
com planqamento no pr6ximo Orgamento seriam atendidos no pr6ximo ano,
conHlrinou com o Vereador David, aquela era a questao que a Prefeitura
colocou dai com planejamento sem sufocar esse ano que, realmente, syria muito
dificil; outra coisa que queria fazer, a Vereadora Tais estava la dentro mas, ela
queria fazer um elogio a Vereadora e aos Vereadores que homo a Vereadora
Tail andavam pda rua e, realmente, pegavam as reivindicag6es dos moradores,
a questao de psic61ogo, neurologista que foi colorado, realmente, Cram
quest6es que a populagao precisava e precisava ter canalpara f dar no memento
em que encontrava com um Vereador e podia falar e daf , at6 pegando a mesma
pratica onde ela via que era a pratica de todos os Vereadores la, ela tamb6m fez
o pedido para a Prefeitura de ver da possibi]idade de fazer a rampa ]f em baixo
que dada na CoroneIAmfncio Bueno, a rampa de acesso que facilitaria muito a
vida das pessoas, poderiam at6 falar que aquilo era muito {ngreme, talvez ngo
desse para fazer, o que ela estava pedindo era que a Prefeitura fizesse um
estudo, visse a possibilidade; desejou boa noite a todos; a seguir, tomou a
palavra o Sr. Cristiano Jose Cecon que cujnprimentou a todos, dizendo que, na
noite anterior, na redo social, houve um clamor bem grande, o nojbe dole foi
citado para acolhimento de uma familia no bairro Bom Jardim, de uma familia
que estava morando na beira do rio, numa casa de madeira; naquele dia foi at6
If e que tinha acontecido uma coisa bem importante, bein legal, porque ele jf
estava desistindo de procurar aquela f amelia no meio do mata, quase que ele
caiu no rio, dai estava indo embora, porque achou que o motorista da Cfmara
estava ansioso para it embora porque ngo achava, na hora em que entrou no
carta dizendo que ida embora, o motorista disse a ele para que procurassem
mais um pouco, e voltaram e foram at6 o mercado, no final do Bom Jardim,
onde uma senhora andou quake quatrocentos metros para lnostrar onde estava a
familia; chegando la, gragas a Deus, o basal que estava morando pr6ximo ao
rio, numa casa de madeira, estava acolhido com os pais, estavam sends
acompanhados peso CREAK do Municipio, a crianga menorja estava na creche,
comegou no dia anterior, os filhos maiores estavaln indo a escola, com
ftequ6ncia, o pai da familia estava morando em doze numa casa bem pequena,
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o pai ida comegar a trabalhar no dia seguinte, o rapaz que estava na casa de
madeira tamb6m comegou a trabalhar naquele dia, se encontravam com
alimentos mas, necessitavam de bastante ajuda, bastante apoio, era uma famflia
que veil de Campinas e se instalou la e que estava em reconstrug5o, entao,
foram at6 1a e Hizeram o acompanhamento durante a semana e voltariam la;
outra coisa que gostaria de dizer era que na quinta-keira, ele esperava que o
Valdir Parisi conseguisse colocf-lo de frente do Governador D6ria, onde ele
[entaria, at6 que enflm, entregar o abaixo-assinado da flea da Regulagao, porque
o Govemador Paulista tinha que investir na Saade, dar dignidade para o povo
mats pobre; o povo nio podia esperar o tempo que estavam aguardando por
uma cirurgia, por tratamento nos hospitais da regiao, a clause mais pobre tinha
que ter dignidade, o Govemador tinha que entender aquino e ele esperava que,
com aquela pequena agate que ele nio sabia se ida refletir alguma coisa com mil
assinaturas que ele estava levando la mas, a parte dole estava f azendo e que o
Govemador fizesse a deli; agradeceu; a seguir, tomaria a palavra o Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo que a passou.Terminado o Expediente, o Sr. Presidente
suspendeu a sess8o por 15 (quinze) minutes, confomle determinava o Art. 149,
Paragrafo Unico, do Regiments Intemo. Terminado o puzo concedido, o Sr.
Presidente reabriu a Sessio determinando a feitura da chamada, onde foi
anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva,
Alfredo Chiavegato Nets, Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner,
Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Nets, Inalda Lucio de Banos Santana, Jose
Mluniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson
Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo.
Constatado nQmero regimental, o Sr. Presidents deu initio a Ordem do Dia: Em
Unica Discussio foi apreciado o Projeto de Decreto Legislativo n ' 012/2019, do
Sr. Jose Muniz, que disp6e sobre concessio de titulo de "Cidadio
Jaguariunense", ao Senhor Edemir Bonflm de Vasconcelos (Quorum de
deliberagao: maioria qualificada: Art. 50, $ 2', IV do R.I.). Primeiramente, foi
feita a leitura do Parecer Conjunto das Comiss6es Permanentes de Constituigao,
Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade, e de Saade,
Educagao, Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e Turismo. Em Discussgo e em
Votagao Secreta: primeiramente, foi feita a chamada para veriHlcagao de
:quorum", onde foi anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso

Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nets, Angelo Roberto Torres, Cfssia
Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Neto, Inalda Lucio de
Barron Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco,
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Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de
Camargo; a seguir, o Sr. Presidents determinou a distribuigao de c6dulas aos
Vereadores, por ele rubricadas; em seguida, foifeita a chamada para colocagao
dos votes na uma; feita a votagao, o Sr. Presidents convidou as Vereadoras
Inalda Lucio de Barros Santana e Tail Camellini Esteves para auxiliarem na
apuragao e contagem dos votos; a seguir, o Sr. Presidents proclamou o
resultado: treze votes favorgveis. O Sr. Presidents teve direito a voto em
conformidade com o Art. 23, 11, "i", "3" do Regiments Intemo, combinado com
Art. 31, Paragrafo tlnico, ll da Lei Organica do Municfpio. Assam sendo o
Projeto de Decreto Legis[ativo n ' 012/20]9, do Sr. Jose Muniz, que disp6e
sabre concessgo de titulo de "Cidadio Jaguariunense", ao Senhor Edemir
Bonfim de Vasconcelos, foi aprovado por unanimidade de votes. A seguir, em
Segunda Discuss5o foram apreciados: 1. Projeto de Lei n ' 055/2019, do
Executivo Municipal, que da nova redagao ao kaput, do art. I ' da Lei Municipal
n' 1.482/2003, que define os procedimentos para pagamento de obrigag6es de
pequeno valor, previstas no $ 3' do artigo 100 da Constituigao Federal (Quorum
de deliberagao: maioria dimples: Art 49, "a" $ 1', do R.I.). Pda ordem, foi
apresentado dos Srs. David Hilfrio Nets, Alfredo Chiavegato Nato, Luiz Carlos
de Campos e Tais Camellini Esteves requerimento, com fundamente no art. 229
e seu paragrafo Onico do Regiments Intemo, solicitando vistas por uma sess5o
ordinfria do prdeto de lei n ' 055/2019, do Executivo Municipal; o Sr.
Presidente suspendeu a sessio para o recebimento e logo em seguida reabriu a
mesma detemiinando a leitura do referido requerimento; a seguir, em discussgo
o requerimento solicitando vistas do projeto: pediu a palavra o Sr. David
Hilfrio Neto que cumprimentou a todos, dizendo que des tinham tido uma
breve conversa ali no intervalo dos quinze minutos, at6 para esclarecer alguns
pontos, e que queria agradecer aos doutores presented que puderam embasar
para des ainda maid do que estava sendo discutido e votado ali naquele dia e
que era de grande importancia aquelas vistas porque nio estava tendo,
principalmente a bancada delis do PTB, n5o estava relutante e contrgrio a ipso
e, sim, alguns valores e alguns aspectos que estavam sends colocados naquele
projeto; disse que des estavam pedindo vistas para conseguir adiar para mais
uma sess5o e ter a Casa um pouch mais aberta para o Sindicato, para os
advogados, at6 para o servidor pablico que era o maid lesado naquela
legislagao, para poder discutir um pouco maid, e que gostaria de pedir o vote da
bancada do PTB e o vote de todos os nobres Colegas para aquele pedido que
ngo estava indo contra ao proJeto e sim aquele espago para des conseguirem
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adequar o que fosse necessfrio; agradeceu, desejando boa noire; a seguir, pediu
a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nets que cumprimentou a todos, dizendo
que tamb6m queria solicitar aos nobles Pares o apoio ao pedido de vistas aquele
projeto de lei, e disse que como des ouviram ali, na reuniio deles juntamente
com os representantes do Sindicato, dos advogados, era unanime, tamb6m, da
parte delis, que aquele valor poderia ser reduzido, o que taltava era des
chegarem naquele meir terms onde ida agradar tanto a Administragao, quanto
is pessoas que eram mats envolvidas com relagao aos processor; disse que
achava que nio custava nada ter esse periodo para analisar para um possivel
proyeto retornar a Casa e que achava que era o minima que labia da parte deles,
disse aos Vereadores, aquele projeto, principalmente, em resposta aos
servidores pOblicos que eram os }nais afetados em virtude dessa diminuigao no
valor dos pequenos valores que tinham que ser repassado a des; pediu aos
nobres Pares que, polo menos, des conseguissem adiar, conseguissem
sensibilizar a Administrag5o Publica e que chegassem num valor que fosse
consenso, tanto para a Casa quanto para os servidores e para a Administragao
Publica, tamb6m; pediu o apoio ao pedido de vistas e agradeceu; a seguir, pediu
a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que disse que gostaria de estar
acrescentando que des n5o estavam pedindo para ningu6m votar contrfrio ao
projeto, e que des estavam pedindo umas vistas, coma o Fred falou, depois
poderia estar sends acordado ujn valor que agradasse ambas as panes, e que
achava que seria mais interessante, e que era isso que des estavam pedindo, o
vote favoravel, s6 no pedido de vistas e depois, analisando melhor, os nobres
Vereadores poderiam estar decidindo em relaglio ao m6rito do projeto;
agradeceu; pda ordem, o Sr. Presidente disse que o requerimento apresentado
estava respaldado numa fragilidade do Regimento e que at6 os senhores
membros da Comiss8o de Revisio do Regimento levassem em consideragao
isso quando chegassem naqueles t6picos que ali estavam; disse que o que
estava sends discutido naquela hora, e para que todo mundo entendesse e nio
Hicasse algo no ar, de uma maneira que des, ali, o Parlamento, entendiam o que
estava no Regimento, e o que nio estava era bom entender e ele ida tentar
explicar; disse que o Regimento perinitia vistas num proUeto e, eJb segunda
discussao, house at6 uma diverg6ncia ali na parte Administrativa, se era cabido
ou nao, e polo si16ncio do Regimento entendia, sim, que era cabido, por ipso
que ele acolhia o requerimento dos Senhores Vereadores; mas o que podia
acontecer em segunda discussio? Podia emendar aquele projeto? Nio. Nio
labia emenda naquele projeto; disse que aquele projeto para ser alterado no seu
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conteQdo e ali peso que ele via a discuss5o era exatamente o valor, ele tinha que
ser retirado da Casa, e a retirada daquele projeto s6 podia acontecer pele
Executivo e n5o polo Legislativo, e que era importance engender dodo o
processo; disse que outta coisa importante que tamb6m estava em discussio
naquele momento; no pedido de vistas em segunda discussao, ele dizia respeito
a discussio do voto, porque coma ele tinha falado, nio labia emenda, entao, os
senhores Vereadores que iriam votar o requerimento muito em breve, podiam
pensar at6 a pr6xima, pulando uma sess3o ordinfria, at6 a pr6xima sessio que
ida estar autorizado a fazer a votagao daquele projeto, se era a favor ou era
contra, e que ele queria deixar ipso bem claro a todos, porque quando o projeto
chegava na faso que des estavam, ele s6 podia ser favorfvel ou contrario, nio
tinha outra explicagao, ngo dava para fazer nenhuma emenda, ngo dava para
mexer mais no projeto, e que ele queria explicar bem para depois nio haver
nenhum tipo de dOvida na hora de votar o requerimento em esp6cie; a seguir,
pediu, novamente, a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que disse que o
pedido de vistas, des at6 pensaram nessa parte, e supondo que houvesse um
acordo com o Executivo e fosse proposto ujn outro valor, des poderiam rejeitar
o projeto, perguntou se tinham entendido, rejeitar o prdeto e depois o
Executivo encaminhasse um outro com a devida alteragao, e que era por causa
disco que des pediram o pedido de vista, porque tinha elsa possibilidade, por
ipso des pediam o veto dos nobres Colegas favorgvel ao pedido de vistas, e des
pudessem estar conversando a respeito disso, coma os doutores tinham falado
ali, os advogados disseram, um valor intennediirio poderia ser possivel, e que
havia talpossibilidade, e que des adiaram, conversaram com o Executive, com
o Sindicato, com os advogados e se chegassem a um valor rejeitavam aquele
pro.veto, e o Executive encaminhava um outro, no mesmo sentido, com o valor
que fosse acordado, e que ele achava que nio tinha problema nenhum; a seguir,
pediu, novamente, a palavra o Sr. David Hilirio Neto dizendo que s6 para
ressaltar o que o nobre Colega tinha falado, e que aquela semana, ele achava at6
importance para ter aquele dialogo com o Executive, e conseguissein, e que des
nem precisariam votar contrario, mas ele retirar o projeto e entender que dava
para chegar num valor, num denominador comum, que o servidor nio saisse
preyudicado e muito menos o Municipio; disse que aquele pedido de vistas era
justalnente aquilo, era para nio rejeitar o que veil de la e poder ter um dialogo
posterior a ipso; a seguir, pda ordem, o Sr. Presidents disse de fazer uma 61tima
colocagao, e que no dia sets do oito ele foi lido na Casa, na primeira sessio
ordinfria do segundo semestre, p6s recesso, e que o proUeto entrou na Casa, dia
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sais do otto, 6oi lido e no dia seth, ja foi encaminhado para as Comiss6es
Permanentes, o qual foi discutido na Comissio de Constituigao, Justiga e
Redagao e as demais Comiss6es que se faziam presences, nem todos os
Vereadores estavam naquela oportunidade, mas aria que todos tinham tomado
conhecimento do proieto porque ele tramitou ali de uina maneira ordinaria, de
uma maneira regular, transparente, coma todos os que passavam na Casa, e que
nada tinha sido feito corrido, teve o caminho nomial; a primeira votagao tinha
fido na semana anterior, e o Regiments dizia que tinha que votar dual vezes
esse tipo de proposta, e por ipso que naquele dia seria a segunda votagao e
naquele memento des estavam discutindo o requerimento e que ele queria s6
passat bem o processo legislativo para tirar a dCtvida de quem, is vezes, por
ventura, nio o conhecesse; pediu, mais uma vez, a palavra o Sr. Alfredo
Chiavegato Nets dizendo, s6 para ressaltar que, realmente, se fosse acatada
aquele pedido de vistas, nada impedia delis fazerem aquela reuni5o o maid
breve possivelcom o Executive para chegar num valor que atendesse a todos os
ladas, e votarem ali, rapidamente, numa sessio extraordinaria, o novo proHeto e
que ele podia fazer a retirada atrav6s de ofTcio, apresentando um outro proUeto,
e que ele achava que um valor intennediario, homo foi proposto, achava que
atenderia os anseios de todo mundo, e que des ngo estariam a{ e at6 fazia ali a
sua culpa, tamb6m, disse ao Presidents porque na primeira sess5o tinha entrado
inQmeros proletos, e na discussio da semana anterior ou retrasada a respeito
dos prdetos existiajn muitos projetos, e tinha alia sua culpa, tamb6m, do
projeto passar muito rapids na Comiss8o sem ter a devida anflise da qual ele
merecia, depois conversando com o noble Vereador Luiz Carlos, des
comegaram, na semana a analisar, e at6 achou que nio fosse votar logo na
primeira sessio posterior a anflise doles, mas ja estava para ser votado,
realmente, porque ja tinha sido analisado, mas ali ele assumia, tamb6m, a
responsabilidade de nio ter analisado o quanto deveria aquele projeto, mas
tamb6ln estava aii disposto a fazer com que aquele projeto fosse votado o maid
rfpido possivel, e tivesse a compreensao delis com relagao aquele ajuste de
valores que des acharam que era a saida melhor para tal situagao e ali ele tinha
certeza, e nio queria falar a16m do lider do PTB, mas des estavam ali dispostos
a fazed ipso o mais rapids posslvel para atender aos anseios da municipalidade.
A seguir, em votagao, foio referido pedido de vistas rdeitado por fete votos
contrarios, sends cinco favorgveis dos Srs. Alfredo Chiavegato Nets, Angelo
Roberto Torres, David Hilirio Nets, Luiz Carlos de Campos e Tail Camellini
Esteves. A seguir, ejn discuss5o o Projeto de Lei n ' 055/2019, do Executivo
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Municipal, que da nova redagao ao caput, do art. lo da Lei Municipal n '
1.482/2003, que define os procedimentos para pagamento de obrigag6es de
pequeno valor, previstas no $ 3' do artigo 100 da Constituig5o Federal, pediu a
palavra o Sr. David Hilirio Neto que cumprimentou a todos maid uma vez,
dizendo que era muito triste ver nio passar umas vistas e ida at6 esclarecer um
pouquinho para a populagio porque des tiveram uma reuniio ha pouch, onde
os doutores puderam explanar muito bem o que estava acontecendo com aquele
projeto de leia que valia ressaltar que na primeira votagao, votaram contrarios,
o Vereador Fred, Luiz Carlos de Campos, o Boz6, a Tats, ele e o Vereador Jose
Munoz, votaram contra em primeira votagao, por ja nio concordarem com
aquele projeto apresentado; perguntou o que aquele prqeto ida significar, e que
ida at6 pedir licenga ao doutor Luiz Gustavo, ida usar o exemplo dele, e que
era para pensar, o servidor pOblico, que por algum motivo nio conseguisse
exercer sua atividade, por motive de saade, algo que aconteceu com ele e o
JaguarPrev nio viu, o m6dico do JaguarPrev nio verificou ipso, e o colocou
para trabalhar; o servidor entrava na Justiga para receber sells quatro ou cinco
memes, que muitas vezes ele ficou afastado, e tends que receber porque era o
dinheiro do seu aluguel, era o dinheiro da alimentagao da sua famflia, era o
dinheiro e todo trabalhador que era digno e merecia receber; disse que, naquele
memento, des estavam simplesmente dizendo ali: "Servidor, ou voc6 pega
cinco mil reais e vai embora para sua casa, ou voc6 entra la no Htnal da ala e
recebe daqui cinco ou dez anos, quando o precat6rio chegar." Disse que
ningu6in estava preocupado porque isso ida sair do Municfpio, porque des
tinham ali uln servigo assistencial que ida ter que atender elsa familia, sem
contar que aquela bala de nave ida fair la na frente, e que era mais uln ato
inconsequente da Administragao; perguntou se todos se lembravam if atrfs,
aquela discussao, se ida virar, se ida ser CLT, se ida virar Estatutfrio, polo
simpler tata de ter que deixar o dinheiro em caixa para poder tampar os buracos
daquele moments, e jogarem o problema la para frente, e era o que des
estavam assistindo no hoje, simplesmente, estavam arremessando o problema
para dana alguns ands, "nio sei se vou estar na madeira lally" Disse que era o
que estavam pensando; quem ida estar la na madeira, nio se labia, e diziam de
se resolver o moments, se eleger no ano que vida; o servidor pablico?
Paci6ncia, se aguardassem mais uma vez, homo foi com o aumento, homo
estava sendo no dia a dia doles; disse que a grande maioria dos processor eram
de servidores pablicos, pessoas que trabalhavam, que atendiam a populagao,
faziam dignamente o seu trabalho, e n5o estavam sends respeitados neon um
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pouch; disse que para des terem ujna ideia, e que teve talinformagao ha pouco,
na Uniao, o teto de pagamento era de sessenta mil reals, e conHirmou com o
doutor; o Estado, em torso dos vinte, vinte e dois, quarenta mil reals, e
Jaguariana, uma cidade que estava na contra m5o do Estado, com aumento de
Receita, talvez mg gestao, e que o problema estava ai, des estavam rebaixando
para cinco mil reals; disse que era uma vergonha o que des estavam fazendo
ali, naquele dia, passando is pressas, porque n5o podia esperar quinze dias, por
que sera, perguntou; comentou que ouviu dizer, e s6 ouviu dizer, que houve
pedalada Hiscallf em ama, e que nio podia provar, mas a Casa ida comegar a
investigar, porque talvez a mf gestao mostrava que se tinha que ter atitudes
homo essay, correndo, porque des nio iriam diminuir comissionados, porque
Dies nio iriam costar, e que des tinham aprovado na Casa, e perguntou se o Sr.
Luiz Carlos se lembrava, quando CIGS pediram que fosse criada uma nova
Secretaria e des mesmos pediram, a bancada do PTB pediu por azhar
necessfrio naquele moments e o acordo era que fossem cortados dais carlos de
diretores para equiparar o salario, at6 aquele dia aquele cargo n5o for cortado,
porque precisava empregar algu6m porque a eleigao estava chegando; disse que
des nio fizeram palanque na semana anterior, simplesmente votaram
contrfrios, porque iam chegar die falar que des estavam fazendo palanque, e
que nao, nao, des estavam pensando na populagao, e que CIGS votaram quietos
na semana anterior, e que votaram contrfrios aquilo porque era uma aberragao
para o Municipio de Jaguariana, era uma vergonha, um municipio com
quatrocentos e quarenta milh6es de anecadagao, aumentando a dada ano sua
arrecadagao, e que sabiam que as previs6es para os anos futuros era
maravilhosa para a cidade, o que estava faltando era administmgao e gestao;
pediu maid uma vez a Bancada do PTB, que votasse contr6rio aquele projeto de
lGiC que des nio tinham problema nenhum em se sentar, eln discutir, em azhar
um denominador comum, que deixava tio bem a municipalidade quando as
pessoas que precisavam receber; pediu para pensarem que tinham um cano ali
de uma grvore la no Centro Cultural que caiu em ama do carlo de uma
munfcipe, essa tnunicipe entrou com uma aWaD, e]a va]ia vinte mi] reais e nio
tinha seguro, e que aquela munfcipe ida receber aquele valor na lila do
precat6rio, s6 Deus labia quando; uma cidade cheia de buracos, o carta caiu no
buraco, daniflcou, saiu arima de cinco mit reais, ida sentar e ida esperar; disse
que um desrespeito come aquele, ele coma Lfder do PTB, estava ali indignado
com uma situagao homo aquela, e pediu inais uma vez uln veto contrfrio em
respeito a populagao e o servidor que trabalhava para a cidade; muito

122



Cfmara Municipal de Jaauari6na
Estado de Sio Paulo⑤

agradeceu, desejando boa nolte a todos; a seguir, pediu a palavra o Sr. Jose
Muniz que cumprimentou a todos, novamente, e disse que ida f dar o que tinha
falado la dentro, discordava de algumas coisas, e que a primeira pergunta que
ele fez para os advogados if dentro, que des tinham processes de quinze, vinte
ands que vinham se arrastando ao logo dos processos e, infelizmente, nio tinha
fido tomado nenhuma atitude, nio foi tomado nada de agro e que ningu6m
pensou nos servidores, ningudln pensou, infelizmente, e que tinha "nego" que
estava ha dez, quinze ands para receber e agora, logicamente, dada um tinha seu
modo de pensar, de amir, de falar, e que ele entrou ali para administrar, para
ajudar a administrar, e que precisava por na balanga, e que ja tinha falado isso
ja ha vfrias vezes la atrfs e ida falar, novamente; disse que sabia, que naquele
dia, tinha fido paco um precat6rio de dais milh6es e meld para os Guardas
Municipais, que ja estavam havia um bom tempo na Justiga, e que ele sabia que
atitudes precipitadas podiam faltar la na frente, podia faltar merenda, faltar
rem6dio, faltar... e que entendia o lado dos funcionfrios pablicos tamb6m,
porque ele ja tinha trabalhado coma funcionirio e sabia coma funcionava, e,
infelizmente, na semana anterior ele votou contra o projeto, come ele tinha
falado com os doutores la dentro, analisou, foi buscar informag6es do projeto e
naquele dia ele ida votar a favor do projeto porque ele sabia da situagao que o
Municipio estava passando, estava vivendi, e que ele precisava, tamb6m, estar
ali para govemar por todos; disse que, naquele dia, seu veto ida ser a favor do
prqeto, infelizmente, e que labia que nio ida estar agradando a todo lnundo,
mas ele tamb6m precisava saber aquilo que ele estava votando, e que ele
precisava pensar, tamb6m, num todd, homo ele ja tinha falado, e que era isso
que ele queria estar falando ali, analisando tudo o que estava acontecendo, tudo
o que o Municfpio vinha vivendo, vinha passando, e que ele achava que des
tinham que prever dali para frente o que poderia estar acontecendo,
futuramente, o que podia estar faltando la na frente, e que, infelizmente, des
estavam a]i no hoje, o Estado vinha sofrendo, o Brasil vinha softendo, e ele nio
podia chegar ali, simplesmente, azhar que dava para estar fazendo isso dat, dar
para estar votando contrgrio a isso dai, e softer la na frente uma aWaD que des
nio conseguiriam cumprir com os gaston do Municipio, e que era ipso dai, e
desdou boa nolte a todos; a seguir, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de
Campos que disse que queria reiterar o que ele tinha dito na sess8o anterior, e
que tamb6m votou contrario, e que no hoje, esse valor minimo era de trinta e
nove mil, novecentos e vinte reais, que correspondia a quarenta salfrios
minimos, e pda legislagao municipal, disse de supor da pessoa que tivesse um

123

ⓒ.



Cfmara Municipal de JaauariQna
Estado de Sio Paulo

pouch a mais que isso para receber, cinquenta, cinquenta e poucos mil, e ela
tinha o direito de receber, podia entrar num acordo com a Prefeitura e receber,
no casa, os trinta e nova mil, novecentos e vinte; disse que o valor que estava
sendo proposto no projeto de lei, cinco mil, oitentos e trinta e nove era muito
pequeno, homo os advogadas disseram ali, o Luiz Carlos, Presidente do
Sindicato, tamb6m disse que o valor era muito baixo, e o importante serra se
des tivessem chegado num valor intermediario, foi confimlado ali que o
Executivo nio ouviu o Sindicato em relagao aquele projeto de lei, e coma o
Fred disse des conversaram ali meir por ama na reuni5o de Comissdes quando
foi lido, e ai CIGS foram pesquisar a respeito, pegar a legislagao, c6pia da
legislagao, que, alias, quando enLrava um proleto de lei na Camaro, citando
determinada lei, a lei tinha que estar acompanhando a lei que estava alterando,
e que ipso n5o vinha acontecendo, tamb6m, e que era importance des estarem
falando isso; disse que quando a Prefeitura precisava receber o que o pessoal
estava devendo, o pessoal n5o pagou, por alguma diHtculdade, a Prefeitura
encaminhou para a Casa o REFIT, a Cfmara aprovou o REFIT, a Prefeitura
procurava receber o dinheiro que o pessoal estava devendo, mas a hora que
chegava no memento dela pagar ficava colnplicado e flcava empurrando para
frente, empurrando com a barriga, e coma o 26 tinha bem dito, coisas de treze
anon auras, era que a pessoa se achou no direito, que ela tinha direito em
determinada coisa, o Executive discordou e a pessoa entrou na Justiga e ela
ganhou elsa causa, e ela tinha o direito de receber, e que se era um neg6cio de
dez anos atras, agora ida vicar para vinte anon, ida empurrar sabia-se la qual o
Prefbito que ida estar pagando elsa conta, e que achava que a Cimara estava
perdendo a oportunidade, des poderiam rejeitar aquele projeto, o Executive
poderia encaminhar maid um naquele sentido, maid um projeto de lei nesse
sentido, com um valor condizente com os servidores, com o Sindicato, com os
advogados, um valor acordado, e que achava importante des estarem
rejeitando; disse que as vistas, des estariam conversando a respeito disco e que
se CIGS aprovassein aquilo, tchau, jf era, e que achava que flcava muito dificil
estar alterando depois, mas que aquele valor cinco mil, oitocentos e trinta e
nave e quarenta e cinco, coma os advogados falaram, que representavam as
panes, que ganharam a aWaD, e que agora aquele valor irTis6rio, ida acabar
entrando no precat6rio, e homo des disseram, s6 Deus labia quando des iriam
receber, e que era ipso que ele queria dizer, agradeceu; a seguir, pediu a palavra
o Sr. Alfredo Chiavegato Neto que cumprimentou a todos, novamente, pedindo
desculpas ao piblico porque ele vinha na tribuna porque ele ficava de costa
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para ele, e ele achava uma f alta de educagao, por isso ele vinha a frente; disse
que os nobres Colegas tinham uma situagao privilegiada na sua localizagao do
que a deli, mas que ele tinha flcado pensando die pensou tanta besteira, disse
a todos, e que des nio imaginavam o que passava na cabega dole para falar ali,
naquele dia, naquele memento, porque a fung5o maior de um Parlamento era
discutir, e que ele nunca viu, nunca viu em vinte e quatro antes de Cfmara
tamanha, coma dina, perguntou, nio era fidelidade...submissao, talvez, nio
sabia, nio tinha arTumado o argumento ainda, porque nio havia arguments para
mudar o argumento dos nobres Colegas em qualquer situagao; o pedido de
vistas, era um pedido de vistas, um adiamento para des poderem melhorar o
prqeto ou rejeitf-lo no momento oportuno e apresentar um novo proleto;
cotnentou que o Qnico que assumiu alia culpa, que fez argo errado, foi ele, que
n8o analisou o prqeto e que achava que tinha side o Qnico ali, e que ele ja
votou contra da primeira vez, conversou com o Executive naquele dia, deu sua
opiniao que des precisavam ganhar um pouco maid de tempo, em virtude dos
nobres Colegas nio estarem sabendo o que estava acontecendo, em virtude dos
nobres Colegas terem um impacts negativo na sua imagem polftica, mas tudo
ipso nio valia a pena e que voltava a dizer que era que nem pregar no deserto,
era a mesma coisa, e que ele precisava descobrir o tenno ainda, e que ele nunca
viu na Cimara ser assim, disse a todos, que nunca viu; "eu deia palavra", tudo
bem dar a palavra, mas era para pensar um pouquinho, disse de refletirem, se
sentarem com o Executive, e que era fungao deles, de Vereadores, de discutir
junta a sociedade, com todo mundo, o Prefeito tinha que matar um lego por dia,
des nao, des tinham que analisar (houve manifestag6es na assembleia com
aplausos), era fungao do Prefeito exigir que o proyeto tinha que ser votado o
mats r6pido possfve], porque ele sabia o que estava acontecendo, mas des
tinham que ter o discemimento, dormir uma noite, pensar, dar essa resposta
para a populagao; votou-se o projeto muito rapidamente, nio tinha o impacts
que des imaginavam que poderia causar na sociedade, mas causou, e ida
causar, coma o David falou, as pessoas falaram, nas pessoas maid necessitadas
que procuraram a Justiga para, realmente, esclarecer davidas, que coma bem
disse o nobi-e Vereador 26 Muniz, fazia, pelo ments uns dez ands, porque at6
dais mile tito, des ngo tinhaln nenhum precat6rio no Municipio de Jaguariana,
n5o tinham, foi entrar o Estatuto dos Servidores PQblicos do Municipio
degringolou a situagao judicial do Municipio, degringolou, e culpa de qu&,
perguntou? De Vereadores, na 6poca, que votaram um Estatuto em um dia,
homo des estavam votando o projeto ali tamb6m, em um dia, quinhentas
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paginas e n8o discutiram se quer o prqeto na Comissio homo ales discutiram
aquele; num dia, disse a todos, des votaram o Estatuto, mudaram de CLT para
Estatutario; disse que o Pals estava discutindo, repetiu, o Pals estava discutindo
a mudanga previdenciaria e des n5o estavam propondo, pelo contrario, estavam
brando direitos ainda, e que des tinham que ampliar os direitos, melhorar a
discuss5o dos projetos sempre, pele contrario, des estavam indo na conta-mao,
por quf, perguntou; porque des sabiam que existia situag6es flnanceiras no
Municipio que precisavam ser resolvidas, e que des falaram ali nas sess6es
passadas que estava faltando dinheiro para comprar um pneu, pneu de tutor, e
que achava que cusLava uns vinte mil reals, por isso tinha que abaixar para
cinco o valor dos precat6rios, e nio era precat6rios, era o valor dos pagamentos
de pequena monta; disse mais uma vez, e que labia que o projeto ida ser
aprovado, inais uma vez ele estava pregando no deserto ali, mas era fungal
delis, e voltava a dizer que se des tivessem fido um pouquinho mais incisivos
na discussio de reuniio de Cotniss6es, talvez des conseguissem ter esse tempo
maior de discuss5o do projeto e assumia ali sua culpa novamente, e que ele,
pelo menos, foio Onico que assumiu e sempre falou do seu vote die ida votar
contrfrio ao projeto, nio ida voltar atras, porque ele achava que era injusto;
perguntou, a seguir, o que os impediria deles chegarem junta ao Executive,
naquela semana, e dizer ao Prefeito: "Prefeito, cinco miln5o da, pode ser otto?"
Disse que estava dando um exemplo, polo menos des discutiam, olhavam os
dais lados, tentavam proper e que era fungao deles coma Vereadores; disse que
ele percebia ali que era uma queda de bragg, uma queda de bragg, repetiu,
ningu6m queria ceder, "ida votar agora, tem que ser agora"; no Whatsapp,
mensagens: "vita nio" e dai nem se discutia maid; disse que se imagina o
neg6cio ali, o neg6cio ja estava totalmente mudado if dentro por Whatsapp, e
que era impressionante, e que o noire Neguita n5o Hicou, porque ele ficou
olhando o Neguita; a seguir disse que era impressionante, e que ele ficava
envergonhado de ver situag6es homo aquela, porque era fungal delis discutir
naquela Casa, era fLtngao delis discutir, ngo podiam se submeter (houve
manifestag6es na assembleia), disse que teve seu pai que foi Prefeito, que foi la
Prefeito duj'ante cinco vezes e que ele foi Vereador com ele tr6s vezes e eln
nenhum momento aconteceu isso na Camara, ele imp6s um neg6cio para des, e
que ele sempre defendeu ali que dada um tinha que f azer o seu papal e pensar
homo bem entendesse, e em today as reunites, das quaid ele era Presidents, da
Comissao, ele nem participava e deixava os Vereadores descerem o cacete na
Adininistragao e fazer o que CIGS bem entendessem, pensar em vicar a vontade
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para decidir, porque quem ida saner as conseqii6ncias eram des, que davam a
cara para a populagao no dia a dia, o Prefeito nao; porque ele tinha que fazer
aquilo if, era fungao dele; disse que labia a des discutireln, era essa a fungal
deles, pele amor de Deus, nio fechassem a questao em qualquer moments e
discuLirem todd mundi junta, e, entre outras coisas disse que era um pouquinho
s6 de tempo, e nem ipso des conseguiram, nem isso des conseguiram, um
pouquinho maid de tempo para chegar na semana que vida ou na outra, o
projeto ida estar aprovado, como ida estar naquele moments, nio tinha dQvida
disco, mas era ujna pena num parlamento homo aquele, des nio precisavam
flcar subjugados, des tinham que estar ali tranquilos, porque o compromisso
maior doles era com a Administragao, com o Poder P6blico na esfera gerd,
ouvindo todos os lados, e que era esse o compromisso delis, nio era defender
um dado partidario, enHlm... e que ele sempre foi direita na sua vida, sempre foi
direita, bateu e tinha os seus valores durante vinte e quatro anos escancarados
na Casa, em todos os aspectos que foram discutidos naquela Nagao, e nio
voltava atrfs na sua opiniao, mas era uma opiniao sua, mas aquilo que podia
refletir na vida das outras pessoas, ele precisava pensar bem, e discutir com
dodo mundo no Parlamento, a maioria sempre ia veneer, mas tinha que ser
discutido e voltava a dizer que ele se equivocou e que deveria ter se atentado,
dedicado mats tempo aquele projeto de lei, enfim, mas voltava a dizer que o
Qnico que tinha assumido a culpa ali tinha side ele, e ele era contra o projeto e
pele jeito Hlcava tudo ipso ai, palavras iam ao vento e nada acontecia; a seguir,
pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que solicitou ao Sr. Presidents se
ele poderia suspendeu a sessao, s6 para des estarem conversando com o
Juridico, se tinha mais alguma possibilidade; o Sr. Presidente suspendeu a
sessio para esclarecimentos; decorrido puzo necessario, o Sr. Presidente
reabriu a sessao, onde dos Srs. David Hilfrio Nato, Alfredo Chiavegato Nets,
Luiz Carlos de Campos e Tail Camellini Esteves foi apresentado requerimento
com fundamento no art. 230 combinado com o artigo244 e seus paragrafos, do
Regiments Intemo, solicitando adiamento da discuss5o e votagao do Projeto de
Lei n ' 055/2019, puzo deterjpinado at6 a pr6xima Sess5o Ordinaria; em
discussao, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que disse que ouvindo
as palavras do nobre Vereador Alfredo Chiavegato Nero, e que des sabiam que
o Regimento Intend dava essa possibilidade para que des pudessem discutir e
o que ele estava pedindo ali, um pouco mats de dialogo, uma discussio dos
Vereadores com relagao aquele assunto, por isso des resolveram estar
apresentando esse requerimento que pedia o adiamento s6 por ulna sessao, e
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que des poderiam estar votando na pr6xima sessao, era que se des aprovassem
aquele projeto, n5o tinha como des voltarem auras, e que se des conversarem
podia sei que entrasse num acordo com valor intermediario, e que era a
oportunidade que des tinham de estar dialogando, conversando, porque se
aprovasse o projeto nio terra maid jeito, o Prefeito ida sancionar e ida
promulgar, e ida acabar virando lei, ai flcava complicado; disse que era uma
oportunidade que des tinham, novamente, de dialogo, se des aprovassem
aquele requerimento de adiamento da votagao; pda ordem, pediu a palavra o
Sr. Alfredo Chiavegato Nato que cumprimentou a todos mais uma vez, e que
queria pedir a sensibilidade dos nobres Pares para tentarem adiar ipso dai, jogar
aquela discuss5o um pouquinho maid para a frente, tinha alia responsabilidade
dole de se votar aquele projeto o quanto mais rapido possivel, e o que ela estava
pedindo aos nobres Paras era que des pudessem chegar e sensibilizar o
Executivo, da mesma fauna que ele apresentou cinco ou sets mil reais, porque,
ali na conversa doles, foi apresentado um nQinero de vince milreais, mas se des
chegassem a quinze, dez, pelo menos des teriam alia satisfagao de dizer que
des lutaram para conquistar aldo a mais, e que era isso que ele estava querendo
dizer a todos, e comentou que era engragado que antigamente, e antigamente,
nao, falavam at6 no hoje, quem era o coronal era o seu pai; seu pai que era o
coronal que imptmha tudo, e exclamou, que ele nunca tinha visto um neg6cio
desse, des nio conseguiam discutir e colocar um pouquinho para frente, enfim;
disse que ele labia que a Administragao precisava do projeto, labia que tinha
que rever aqueles valores, e voltou a dizer que tinha conversado com a
Administragao naquele dia, e que a Administragao o respeitava porque ele
sempre teve posicionamento frente aos problemas da Administragao, e os
encarava com seriedade; disse que, em nenhum momento ele deixou de analisar
um pedido da pr6pria administragao, homo Ihe pediram, realmente, a respeito
daquele prqeto e analisava com carinho, mas se era quarenta, qual era o
arguments para chegar a cinco, perguntou; disse que n8o tinha arguments, e
que podiam chegar ao meir terms, e que era s6 ipso que des estavam pedindo,
a sensibilidade dos nobres Peres de que, voltava a dizer, que ele cometeu uln
equivoco, passou por ele o projeto batido, senio ele estaria discutindo, homo
ele estava discutindo ali, talvez um pouch mais acalorado por, realmente, saber
que ele errou; disse que pedia a sensibilidade dos nobres Pared para que des
adiassem maid um pouquinho, e perguntou se teria algu6ln que ida receber
naque[es dias, dadi para o f]na] do mes, e que e]e acreditava que n5o, mas
mesmo que tivesse, disse de beneficiarem esses Oltimos que tinhaln que receber
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at6 o final do m6s, enflm, pediu que adiassem, e que na pr6xima sess5a
estariam discutindo aquele projeto, talvez tivessem ali um contra panto, e que
pudessem agradar a todo munro, e voltou a dizer que era fungal deli, homo
Parlamento, principalmente, reconhecer quando des estavam acelerando um
processo, coma o nobre Presidente tinha ditz, o proJeto entrou dia sein do otto
e, em nenhum memento teve, naquela Casa, uma conduta doles segurarem,
disse ao Presidente, pele contrario, s6 que des sempre aceleraram os processos
ali, nunca foram de discutir, s6 que aquele, realmente, entry uma votagao e
outra aconteceu ipso, e foi, infelizmente, naquele moments, que homo o
Presidents mesmo disse, CIGS n5o tinham coma apresentar emenda, e que era
sensibilizar, se conseguissem, retirar o proJeto e apresentar outro na pr6xima
sessio e des votaretn em regime de urg&ncia; disse que era ipso que ele pedia
para os nobres Pared, e des estavam tentando mats uma vez como o pedido de
vistas nio foi aprovado, sensibilizar, principalmente, o seu colega de bancada,
nobre Vereador Jose Muniz, na sessio passada, e o Vereador Jose Muniz pediu
um aparte, e o Sr. Alfredo Chiavegato Ihe concedeu, dizendo que discussgo do
proUeto era concedido o aparte; o Sr. Jose Muniz cumprimentou a todos,
novamente, dizendo ao Fred, que ele sabia que ele era I'eto nos assuntos dole, e
o Vereador Alfredo disse que sempre; o Sr. Jose Muniz perguntou, entao,
porque que ales ja tinham tido aquele dialogo jf durante a semana, porque
esperaram chegar ali para des chegarem, adiarem, fazer palanque, brigar,
discutir, e perguntou por que des n5o tinham discutido aquilo antes, nio se
sentaram la com o Prefeito, com o Executive, e todo mundo junta, todos os
Vereadores juntos, onde estavam os Vereadores, perguntou, e diante de
mani6estagao na assembleia, disse que agora que percebeu, nao, e que agora era
facil ali, e diante das manifestag6es, disse que concordava com des e que ja
tinha f dado que ele ngo estava ali para ferrar ningu6m, ]nas queria saber porque
ngo tinham conversado antes; diante de mais mani6estag6es na assembleia, ele
disse que ali era f aol, des tinham que conversar ipso antes, ele concordava, e
dava para ganhar mais uma semana, disse de ganharem inais uma semana, mas
des tinham que ja ter conversado isso, e perguntou se CIGS nio concordavam
com ele, porque dai des ja tinham sentado, conversado, analisado, e ainda
diante de manifbstag6es, disse que aquele era o grande problema, e que chegar
e Hlcar falando era f aol, e ja que des estavam ali para ver o funcionfrio
pablico, para ver o povao, porque des n5o conversavam antes, se sentavam,
viam o que era bom e o que era ruim e discutiam; o Sr. Alfredo Chiavegato
Nato disse ao Vereador que ele s6 estava pedindo um pouquinho mais de
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tempo, e que era isso que ele estava pedindo e que n5o estava pedindo para o
Vereador votar favorfvel ou contrfrio ao projeto de forma alguma; o Sr. Jose
Muniz disse que ele concordava com ele, e o Sr. Alfredo continuou dizendo que
ningu6m tinha conversado; houve grande manifestagao na assembleia; o Sr.
Jose Muniz disse que des ja deviam ter conversado, realmente, visto que era
bom para a populagao, vista que era bom do projeto, o que dava para a analisar.
o que dava para melhorar e ter discutido; houve manifestagao na assembleia; o
Sr. Alfredo Chiavegato Nato disse, diante da manifestagao, que ngo se podia
usar a palavra pessoas da assembleia, naquele moments, e continuou dizendo
ao Vereador que ele, Albedo, tinha a certeza que se ele desse um voto
f avorfvele o projeto fosse para o Presidente votar, ele tinha certeza que ele ida
adiar torque ele conhecia a situagao, ele tinha certeza disso, e que des
precisavam de um veto e que ele tinha certeza que o Presidents ida adiar aquela
\ otagao para CIGS discutirem aquino ali, porque ele era da areajuridica, ele tinha
ciientes que geralmente trabalhavam, tamb6m, e precisavam, e tinha os colegas
que estavam defendendo isso; disse que era uma questao e que ele nem estava
pedindo para o Vereador votar f avorfvel ou contrfrio ao Projeto, ele ngo estava
discutindo o projeto, estava discutindo o adiamento e isso des poderiam
discutir, se des vissem que n5o ida ter, numa extraordingria tranquilamente, e
ainda a assembleia se manifestava, e o Sr. Alfredo Chiavegato Nero disse que
numa extraordinfria ngo ida dar, porque des iriam ter que votar numa pr6xima
sess5o ordinaria, e que o requerimento de adiamento era esse; e que ele estava
pedindo um veto para adiar, s6 ipso; o Sr. Presidente solicitou a gentileza que
ngo houvessem manifestag6es na assembleia, por gentileza, embora ainda
continuassem as manifestag6es; a seguir, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de
Campos, mas em meio a grande manifestag6es na assembleia, o Sr. Presidents
pediu, mais uma vez, a gentileza, o sil&ncio das pessoas presentes, por favor e
agradeceu, e disse que a pessoa n5o podia falar, e pediu, outra vez, para que a
assembleia mantivesse o si16ncio; a assembleia continuava a f azer grande
manifestagao e o Sr. Presidents pediu a gentileza de se fazer si16ncio; a seguir,
usou, ent5o, a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que disse de reiterar o
pedido aos nobres Vereadores e que era a oportunidade que GIGS tinham deles
estarem conversando maid um pouquinho, e que esperar quinze ou vinte dias
nio ida atrapalhar em nada, e que era a possibilidade que des tinham, porque
se des votassem e aprovassem o proleto, af acabou; mas se des adiassem,
poderiam chegar num nOmero que agradasse os dais ladas, o Executive e a
grande parte de servidores... e havendo manifestagao na assembleia, o Vereador
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disse que era isso que des estavam pedindo, e que o Fred tinha fido clara, e que
des n8o estavam pedindo para votar contra, mas para adiar uma sessio s6, e
que des estavam conversando, e que era ipso que des estavam pedindo (a
assembleia continuava a se manifestar);a seguir, pediu a palavra o Sr. David
Hilfrio Nero que disse que s6 valia ressaltar, tamb6m, disse ao nobre Colega,
era a questao que aquele recurse, des estavam brando de quem mais precisava,
e que nio estavam falando de precat6rio de cem, duzentos, trezentos,
quatrocentos mil reais, estavam falando daquela pessoa que trabalhou o m6s
todd, muitas vezes, e n5o conseguia receber os tr6s moses de salfrio e que
achava que situag6es homo aquela, era inadmissivel, pedir o minima de respeito
era aprovar aquelas vistas, o adialnento, pediu desculpas, e ele pediu a bancada
que pudesse fechar a questao a favor do adiamento, porque ida conseguir entrar
numa Qnica sessao, e CIGS se comprometiam eJn voter o quanto antes e fazer a
modificagao necessfria; a seguir, pediu a palavra o Sr. Rodrigo da Silva Blanco
que sugeriu tomarem uma agua e conversal ' um pouco mais ali, a respeito do
assunto, e que ele era favorfvel ao projeto, mas is vezes, e que nio sabia se era
possfvel suspender a sessio por alguns minutos; a seguir, o Sr. Presidente
suspendeu a sessio por alguns instantes; decorrido o puzo necessario, o Sr.
Presidents solicitou aos Vereadores que retornassem ao Plenirio e reabriu a
sessao, dando continuidade a discussio do requerimento de adiamento; o Sr.
Presidents, pda ordem, disse que, homo citado peso nobre Vereador Alfredo
Chiavegato e os demais que discutiam aquele projeto, achava que era
importante todos entenderem, tamb6m, que des levaram a exaust5o aquela
discussio desde que des R)ram procurados na sexta-keira pele Sindicato dos
Trabalhadores Municipais, rapidamente responderam o pedido, tiveram uma
reuniio na segunda-keira com os membros da Mesa, discutindo aquela
proposta; disse que se incumbiram de levar aquela discussio de adiamento ou
qualquer outra medida para o Executive e assim Hizeram naquele dia peta
manha; disse que homo ele tinha falado no initio, a llaat6ria nio ida mudar, e
ficou muito claro ipso no Executive que a materia n5o mudaria; Hicou muito
clara que a necessidade obrigava aquele tipo de proposta; disse que aquela
discussao, tamb6m, aconteceu ali, naquele dia, antes do initio da sessao, ou
melhor no intervals da sessio com os nobres Vereadores, os advogados que
estavam presentes e os representantes do Sindicato, e que diante de todas essay
discuss6es que des fizeram, pelo que des viam, poderia ser que houvesse uma
mudanga de posicionamento, e que a votagao, acreditava que ida ter naquele
dia, sim; disse que queria deixar aquino ]nuito clara a todos, ai era de livre
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convencimento homo ele tinha falado, no dia anterior, ao Doutor Jamir, ao
nobre Presidente do Sindicato que era materia de livre convencimento do vote
de dada um para a propositura, e que naquele memento ele ida colocar em
votagao o requerimento de adiamento, e que ele tinha o modelo pronto,
inclusive, pedindo adiajnento, e que ele tinha pedido para des£az6-1o e que des
aproveitaraln o mesmo requerimento que estava no Juridico, que foia anterior,
mas a materia ida ser deliberada naquete dia, sim, e cada um responderia pelo
seu veto. A seguir, em votagao o requerimento de adiamento, o mesmo obteve
o segulnte resultado: seis votos favorfveis dos Srs. Alfredo Chiavegato Nero,
Angelo Roberto Torres, David Hilfrio Nato, Jose Munoz, Luiz Carlos de
Campos, e Tats Camellini Esteves e seis contrfrios dos Srs. Alonso Lopes da
Silva, Cissia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, Inalda Lucio de Barron
Santana Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva. Havendo
empate na votagao, o Sr. Presidents teve direito a veto em condom)idade com o
Art. 23, 11, "i", "4" do Regimento Intemo, combinado com Art. 31, Paragrafo
tlnico, IV da Lei Organica do Municipio, sends que o mesmo foi contrfrio ao
referido requerimento (houve manifestag6es na assembleia). Sendo assim, o
requerimento dos Srs. David Hilfrio Nets, Alfredo Chiavegato Nato, Luiz
Carlos de Campos e Tail Camellini Esteves, de adiamento da discussgo do
Projeto de Lei n ' 055/2019, foi rejeitado por seth votes contrarios, sendo seis
favorfveis. A seguir em discussio e votagao o Projeto de Lei n ' 055/2019, do
Executivo Municipal, que da nova redagao ao kaput, do art. I ' da Lei Municipal
n' 1.482/2003, que define os procedimentos para pagamento de obrigag6es de
pequeno valor, previstas no $ 3' do artigo 100 da Constituigao Federal, foi o
mesmo aprovado por otto votos f avoraveis, sends quatro contrfrios dos Srs.
David Hilfrio Nets, Alfredo Chiavegato Nato, Luiz Carlos de Campos e Tais
Camellini Esteves. 2 Projeto de Lei n ' 056/2019, do Executive Municipal, que
autoriza o Poder Executive a coder o uso de veiculo a Associagao de Paid e
Amigos de Excepcionais JaguariOna (APAE) (Quorum de deliberagao: maioria
dimples: Art 49, "a" $ 1', do R.I. ). Em discussio e votagao foio mesmo
aprovado por unanimidade de votos. A seguir, em Primeira Discuss8o foram
apreciados: 1. Projeto de Lei n ' 049/2019, do Executive Municipal, que disp6e
sobre a criag5o do Conselho Municipal de Turismo - COMTUR, e df outras
provid6ncias.(Quorujn de deliberagao: maioria absoluta: Art 50, $ 1', XI do
R.I. ). Primeiramente, foi fbita a leitura do Parecer Conjunto das Comiss6es
Pennanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e
Contabilidade, e de Saade, Educagao, Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e
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Turismo. A seguir, da Comissio Pemlanente de Constituigao, Justiga e Redagao
foi apresentada a seguinte Emenda: altera os incisos XV e XVlll do art. 3' do
referido projeto, vigendo com a seguinte redagao: "Art. 3' (...) XV -- elaborar o
Calendfrio Turistico do Municipio, respeitado o Calendgrio OHlcial de Eventos
do Municipio. ... XVlll decidir sabre a aprovagao dos projetos que servo
encaminhados para o DADETUR (Departamento de Apoio ao
Desenvolvimento dos Municfpios Turisticos), conforme a Lei Complementar
Estadua[ n ' 1.261/20]5 e Lei Estadua] n ' 16.283/2016". Em discussio e
votag5o a Emefida foia mesJna aprovada por unanimidade de votes. A seguir,
em discussio e votagao o Projeto de Lei n ' 049/2019, do Executivo Municipal,
que disp6e sabre a criagao do Conselho Municipal de Turismo - COMTUR, e
da outras provid&ncias, foio mesmo aprovado por unanimidade de votos. 2
Projeto de Lei n ' 054/2019, do Executivo Municipal, que altera a Lei Municipal
n' 1.239/1999, que disp6e sobre a reforinulagao do Conselho Municipal de
Defesa do Meio Ambience -- COMDEMA (Quorum de deliberagao: maioria
absoluta: Art 50, $ 1', XI do R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer
Conjunto das Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de
Orgamento, Finangas e Contabilidade, e de Meio Ambience, Uso, Ocupagao e
Parcelalnento do Solo. Em discussio e votagao o Projeto foi aprovado por
tmanimidade de votes; 3. Projeto de Lei n ' 059/2019, do Sr. Jose Muniz, que
aria o "Programa Empresa Amiga da Escola", no Municfpio de Jaguariana, e df
outras provid6ncias (Quorum de deliberagao: maioria dimples: Art 49, "a" $ 1'
do R.I. ). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto das Comiss6es
Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgalnento, Finangas e
Contabilidade, e de Saade, Educagao, Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e
Turismo. A seguir, da Comissgo Permanente de Constituigao, Justiga e Redagao
6oi apresentada a seguinte Emenda: Art. I ' Altera o kaput e revoga os $$1o e 2'
do artigo 3' do projeto de Lei n ' 059/2019, que passam a vigour com a seguinte
redagao: "Art. 3' A empresa podera escolher, ao seu crit6rio, instituigao de
ensino que deverf receber a doagao. $1' Revogado. $2' Revogado." Art. 2'
Altera o kaput e o $2' do artigo 4' do prqeto de Lei n ' 059/2019, que passam a
vigour com a seguinte redagao: "Art. 4' As pessoas juridical que firmarem
termos de doagao ou acordos de cooperagao no fmbito do Programa de que
trata asta Lei disporao de espagos para exposigao de seu name por meio de
plazas afixadas, polo periods de 01 (um) ano. $1' (...) $2' O espago para
exposigao nio poderf veicular anQncio de fornecedores de produtos ou servigos
impr6prios ou inadequados a criangas e adolescentes, tail homo bebidas
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alco61icas, tabacos, armas, ibunig6es, casas de jogos e cong6neres, instituig6es
religiosas ou igrejas; devendo respeitar os valores 6ticos, morais e sociais da
pessoa, da familia e da escola." Em discussio e votagao a Emenda foia ]nesma
aprovada por unanimidade de votes. Em discuss5o e votagao o Projeto de Lei n '
059/2019, do Sr. Jose Munoz, que aria o "Programa Empress Amiga da Escola:
no Municipio de Jaguari6na, e df outras provid6ncias, 6oio mesmo aprovado
por unanimidade de votos; 4. Projeto de Lei n ' 061/2019, do Sr. Alonso Lopes
da Silva, que toma obrigat6ria a divulgagao, das vagas de emprego abertas no
Pesto de Atendimento ao Trabalhador(PAT) do Municipio, is empresas
situadas em Jaguariana (Quorum de deliberagao: maioria dimples: Art 49, "a" $
I', do R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer CorUunto das
Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgamento,
Finangas e Contabilidade, e de Obras, Plandamento, Servigos Pablicos,
Atividades Privadas e Transported. Em discussaa, pediu a palavra o Sr. Alonso
Lopes da Silva que, depois de cumprimentar a todos, pediu o apoio dos nobles
Colegas ao projeto, dizendo que, na verdade, aquele projeto era um projeto
muito simples, e que tinha uma realidade em Jaguariana, que algumas empresas
trabalhavam com ag6ncias de empregos, inclusive para fazer o processo
seletivo, f azer today as contratag6es para as devidas empresas, e aquelas
ag6ncias, muitas nio estavam localizadas no Municipio de Jaguariana, e a
grande maioria estava localizada em Campinas, outras ejn Artur Nogueira, e na
hora em que tinham vagus, aquelas vagas Cram repassadas no PAT, entao, ele
apresentou aquele projeto de lei para que as empresas divulgassem suas vagas
no PAT e, com certeza, o cidadio ficaria sabendo daquelas vagas e poderia
concorrer, poderia participar do processo seletivo daquelas empresas, para ter a
oportunidade de, a partir do PAT, serem encaminhadas para aquelas agendas
de empregos e, infelizmente nio estavam no Municipio, e uma fez que o
desemprego estava inuito grande, e que des estavam acompanhando a situagao
com o desemprego e, de certa forma, tinham de tamar algumas iniciativas para
que pudessem levar maid empregos para a cidade, e o Pals estava se
desenvolvendo, crescendo e estavam chegando la e, sem d6vida alguma, des
iriam conseguir coin que Hlcassein homo o que des viram ejn alguns tempos em
Jaguariina, onde des tinham excesso de vegas, tinham empregos, entao, aquela
de certa forma era para que o cidadgo de Jaguariana fossem tratados de forma
digna, principalmente na questao do emprego, entao, ele agradecia e pedia o
apoio de todos ao proUeto de lei. Em votagao o Projeto de Lei n ' 061/2019, do
Sr. Alonso Lopes da Silva, que loma obrigat6ria a divulgagao, das vagas de
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emprego abertas no Posco de Atendimento ao Trabalhador (PAT) do Municipio,
is empresas situadas em JaguariiSna, toto mesmo aprovado por unanimidade de
votos. Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidents deu inicio a Explicagao
Pessoal dos Senhores Vereadores, que se manifestariam sabre atitudes pessoais
assuinidas durante a Sessio ou no exercfcio do mandato: pda ordem, maria uso
da palavra a Sra. Cdssia Murer Montagner, que a passou; fez uso da palavra o
Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo que, primeiramente, passou a presidencia
dos trabalhos da Mesa fl Sra. Vice-Presidente, Cfssia Murer Montagner; a
seguir, cumprimentou a todos e disse que ele confessava a todos que ele estava
la refletindo porque na semana passada ele nio p6de Eazer uso da palavra
porque ele estava inscrito eln livro e pensando se ele ida fazer uso dela naquele
dia ou n5o e optou por fazer; falou que viviam algumas mudangas no Pats
significativas, importantes, a exemplo do que a economia passava, tamb6m
passava a politica, e naquela noite, naquela Casa, des discutiam um prqeto
importance, dificil e se algu6m pensou que serra f aol ser Vereador, adminislrar
a cidade, se enganou, porque o dia em que se candidatavam para poder it la
defender os interesses coletivos, tinham de pensar exatamente na inaioria e era
6bvio que toda decisgo agradava e desagradava e se algu6m pensava o
contrario, tamb6m, ngo entrasse na politica, e quem pensava em ser candidato,
que pensasse tudo aquilo antes do pr6ximo ano se candidatar e ele ia maid a16m,
dizendo que para se candidatar para o Legislative tinha de ter coragem de
discutir, colno estava sendo feito la naquele molnento, era o livre
convencimento e aquilo era paper democrftico, nio estava nada fora do normal
discutir id6ias, com o respeito que foi tomado, mas dada um la defendeu o seu
dado, o que acreditava ser melhor, entao, se des tinham medo de fazed aquino
estava no lugar errado, nio era if, e tamb6m adiar a votagao, estava no lugar
errado, ja labia o que ida votar, ja sabia o convencimento do que tinha, o Fred
foi feliz no que colocou; disse ao Fred que ele achava que ele nio tinha pregado
no deserto, porque sempre tudo o que des falavam servia para algu6m, entao,
poderia ser que ngo tinha servido para queen ele queria, ]nas outras pessoas
entenderam e aquele era o papal do Vereador; des foram if deixando familia,
deixando todo mundo para des discutirem id6ias, mas nio dava para Hlcar em
ama do muro, ngo dava para n5o ter dado, ou tinha, ou ngo tinha, ou estava a
favor, ou estava contra, porque proUeto era aquilo, lei era aquilo, nio dava para
ficarem la pipocando; lembrou a todos que quando ele assumiu a presid6ncia
disseram para ele que ele era louco, os doin Qltimos ands para ser Presidente era
loucura; lembrou que o Fred ja foi, o Boz6 foi tamb6m e nio era facil, s6 que
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ales tinham de decidir e, naquela noite, ele votou, ele decidiu para que o
Plenfrio decidisse a lei, mas o que nio dada era, em ano pr6 electoral, era f azer
da tribuna um palanque, porque quando des iam la, des tinham de ter
convicgao do que falavam e do que f aziam e tudo o que des falavam e faziam
tinham consequ&ncias e tinham de assumir, nio dava para ser covardes, tinha de
it if e assumir, e no pr6ximo ano, quando entrassem no perfodo electoral,
quando fossem no palanque, Hizessem o que achassem melhor, prometessem o
que n5o iriam cumprir, falassem o que nio iriam fazer, dessem milagres para
resolver todos os problemas do mundo, mas que fossem la e tivessem coragem
para votar e fosseln la e tivessem coragem de legislar, tinha que ter coragem
para ser prefeito, tinha de ter coragem para it la e comandar uma cidade com
cinquenta e leis mil pessoas, que tinha problema na Educagao, na Saade, na
Seguranga Publica, no buraco da rua, tinha de ter coragem para ser Presidente
da Repablica; comentou que o Bolsonaro n8o foi eleito simplesmente para
sentar la porque ele falou "A" contra "B", ele foi la porque ele tinha de
governar a Nagao,em quem votou nell e quem n5o votou, quem concordava
com ele, quem n5o concordava, quem era de esquerda, quem era de direita, ele
era o Presidents; o Govemador a mesma coisa, ou seja, todos des sabialn da
missio que estavam e era claro que nio estava sends f aol Govemar o Pals, era
6bvio que nio estava sendo f aol govemar uma cidade e nio estava sendo f3cil
ser Vereador na Cfmara de Jaguariana e quem achou que syria se enganou,
ent5o, quando des discutiam democraticamente aquele processo, ele queria
deixar muito clara que des tinham de saber mesmo qual era o lada, porque des
n5o estavam contra o advogado, o servidor pablico, nio era aquilo que foi
discutido la e se o projeto n8o tinha magnitude, aquela Casa errou e o Fred fez
muito bem dizendo que era culpa dole, e ele assumia a culpa dele tamb6m,
porque aquela Casa tinha de ter discutido melhor as condig6es e que errou, mas
nio adiantava jogar judo para aquele dia a if querer vicar em brancas nuvens,
fecal ' bem, fazer a media com todo mundi, e se des erraram, des tinham de
fazer a culpa sim, e projetos tinham de ser sugeridos, porque ngo? Disse que ele
nio escutou ningu6m la falar que ida propor para o Executive revogar aquela
lei, que ida propor para o Executive Fever aquela lei, ele s6 viu genre falar que
ida pressionar o Executivo, e que naquele dia na reuniio que tiveram com ele,
foimuito claro. nio mudava, nio alterava, ida ser aquilo mesmo, entao, por que
postergar? Por que adiar? E ele queria ver nas pr6ximas sess6es requerimentos,
indicag6es falando para o senhor Pre6eito que cinco mile oitocentos era pouco,
e por que ele n5o passava para dez, vince? Convidando-o para fazer uj-n estudo e
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ele queria ver quem ida pedir if uma audi6ncia pCtblica para discutir aquele
assunto, para des discutirem com o Executive depots, e aquilo era medida
legislativa, n5o bla, bla, bla; pediu desculpas pelo desabafo mas, na condig5o de
Presidents da Casa, ele tinha um compromisso com Jaguariana at6 dots mil e
vince, e aquele era o compromisso dele assumido if em doin mil e dezesseis e
ele o iniciou, em primeiro de janeiro de dais mil e dezessete e ele ida honrf-la
at6 o final, de la para a frente ele nio sabia, e nenhum dos senhores que
estavam presentes labia e ningu6m que o estava acompanhando tamb6m labia,
e a continuidade era fruto do trabalho, entao, ele deixava la a manifestagao
dole; falou que na semana anterior era um outro assunto que ele achava que
aquele moments nio labia, mas ele tinha de falar aquilo e expressar o que ele
sentia, porque se tinha uma coisa que ele nunca foi na vida dele era ser covarde,
ele sempre teve lado e assumia o dado que ele estava; agradeceu a todos; a
seguir, a senhora Vice Presidents, Cfssia Murer Montganer, devolveu a
presid&ncia dos trabalhos da Mesa ao senhor Presidents; em seguida, fez uso da
palavra o senhor Alonso Lopes da Silva que, depois de novamente
cumprimentar os presentes, disse que ele se inscreveu e na semana passada ele
tamb6m estava inscrito, mas nio houve tempo, estourou aquele tempo e ele nio
teve a oportunidade de estar falando la e teve um veto if, um proleto de lei e
votando no veto, ele acabou votando, sim, e onze Vereadores votaram nio e ele
iriajustificar o porqu6, e se tinha uma coisa que ele respeitava na Cfmara era o
Juridico da Casa, e ele n5o estava falando que des estavam errados por nio
estarem seguindo a orientag5o do Juridico, e ele votou sim, porque tinha um
parecer do Juridico falando da questao do veto, o veto estava adequado e legal,
por ipso que ele votou, e tinham vfrios questionamentos de alguns Vereadores
em ama, mas a justiHicativa do Jurfdico da Casa, a doutora Adriana e a Livia
que fazia parte do Juridico; disse que ele ngo queria falar as palavras do
Waltinho mas, des poderiam ter mil diverg&ncias na Casa mas, uma coisa que
des tinham de aprender era respeitar, e naquela noite ele estava saindo com a
convicgao, em relagao ao nobre Vereador Alfredo Chiavegato Nets, deli ter ido
la coin toda a bagagem que ele tinha, de ser Vereador durante todd aquele
periodo la, de estar indo la e falar que, de certa forma, quando passou nas
Comiss6es ele deveria ter discutido mais, ter ido atras, ele reconheceu aquilo e
ele achava que eram as pequenas atitudes que engrandeciam as pessoas, e ele
queria deixar aquele registro if em relagao ao nobre colega Fred e dizer que
cIGs poderiam ter diverg6ncias mas, des tinham de estar reconhecendo e ester
enobrecendo as pessoas, e ele achava que o espago 16 era para aquilo, homo o
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Waltinho f alou, era de discussio e de reconhecer a grandeza das pessoas com
relagao aquele projeto, e ele ficou muito admirado com a atitude do Fred de
estar indo la e f dar que tinha de ter discutido quando passou nas Comiss6es e
que aquela oportunidade tinha passado; parabenizou o Fred pda atitude; a
seguir, fez uso da palavra o Sr. Albedo Chiavegato Nero que, maid uma vez,
cumprimentou a todos dizendo que ele gostaria, primeiramente, de se dirigir
aos nobres Pares que coma bem foi ditz la, ele achava que a fungao doles do
Parlamento era tentar discutir, tentar, de uma certa farina, propor que as id6ias
doles prevalecessem e, infelizmente, quando aquino ngo acontecia, CIGS tinham
de respeitar democraticalnente o processo e aceitar aquilo que foi decidido,
entao, ele gostaria la de pedir, se de alguma fol-ma ele ofendeu algu6m ou se
exaltou, ele pediu desculpas a todos e disse que ele queria, realmente,
engrandecer o debate e melhorar sempre as discuss6es no Plenario; agradeceu
ao Silva pdas palavras dele e disse que ele, a partir do momento que ele
assumia um cargo no Legislativo, ele tinha a certeza de que ele aprendeu muito
ao bongo dos anon, aprendeu sentindo na pele, vfrias decis6es tomadas la que
depois viu que acabaram se equivocando; falou que tinham de ter aquele exams
de consci6ncia de nio ter sido feith o melhor; falou que ele, coma Vereador
daquela Casa, ele ida ser franco ao nobre Presidents Waltinho, que muitos
sabiam da afinidade deli com administragi5es passadas, mas a16m daquilo, ele
tentou de today as formas ser o mais impartial possivel, mesmo quando foi
Presidents daquela Casa e ele tentou ser o juiz da Casa, defender sempre os
interesses dela, principalmente deles, Vereadores, se tinha algu6m que defendia
aquela Casa e falava sempre bem dela e o fez quando foi Presidents da Camara,
ele tinha coragem e hombridade de dizer que aquino ele fez, ele achava que ele
dignincou o cargo de Presidente homo o nobre Presidente e, a partir do
memento em que ele foi eleito, ele poderia ter a certeza de que ele nunca teve
um dado, ele sempre teve o lada de Jaguariana, com as suas convicg6es, sempre
deixou a esfera politica de lada, ele duvidava la que tinha uma discussio com
cunho politico, pele contrario, ele voltava a dizer que, is vezes, ele tentava
impor a opiniao dole de azhar que algu6m estava errado e, is vezes, nio tinha
aquele reconhecimento e n5o prevalecia os interesses deli; disse que ele
acreditou que o nobre Presidente tinha a mesma opini5o que des, se ele ida dar
um tempo para a discussio do projeto, por ipso que ele lutou tanto pda questao
do adiamento, e ele imaginou aquino pelo passado deli de funcionfrio pOblico,
pda questao deli ser um advogado e conhecedor da legislagao e ele achou que
se tivessem a oportunidade de adiar, ele acreditou que talvez o nobre Presidents
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fosse votar junta mas, infelizmente, ele respeitava a opiniao, ele achava que
tinha de ser daquela forma mesmo, mas de nenhuma maneira foi pensando
naquela questao deli ter um lado, ele nio questionou aquilo, ele imaginou a
possibilidade do nobre Vereador ter se sensibilizado com a opiniao deles, era
aquilo, e ele voltava a insistir que la des mexiam em um direito de que ja havia
fido estabelecido em doin mile tr6s, e ele nunca votou la e ele nio se lembrava
direito de ter tirado direitos de album cidadao, ele ngo se lembrava daquilo,
principalmente, de funcionfrio pOblico, muito pelo contrario, se teve algu6m
que votou contra o estatuto, que brigou, que aquino poderia levar muitas
implicag6es futuras, foi ele, sendo que o Estatuto foi aprovado de um jeito, em
u[n dia, um ]n&s depois, des tiraram direitos, foi votado uJn outro proUeto que
estava equivocado no texto originals des tiraram o direito e ele votou contra de
novo, entao, ele queria dizer que des tinham de tirar aquela questao dos, e o
que ele, is vezes, percebia e ele at6 f azia la uma brincadeira ao trio de ferro da
Mesa, que ele acreditava que se os nobres Vereadores, principalmente o Silva, a
Cfssia e o Waltinho que se, naquele momento em que des estavam
conversando la, se tivesse dado a opiniao que des estavam if com quake todo
mundo aceitando, ele acreditava que syria unfnime des terein adiado um
pouquinho a discussgo daquele projeto e os nobres Paras, os nobres Colegas da
Mesa nio pensaram daquela forma, de dar uma oportunidade ao Plengrio
daquela Casa de discutir um pouch mais o projeto e, em virtude daquilo, porque
aquela n5o syria a primeira vez, teriam outras e ele pediria aos nobres Pared
que, realmente, reconhecesse que era fungao delis, des estavam tentando
discutir, des estavam tentando induzir a votagao, porque dai ja nio tinha mais o
que fazer, depots que ela foi editada e virado lei, mudar a opiniao e a votagao
de dada um, e o que des estavam tentando era sensibilizar a Administragao,
[nas coma o Presidents disse que ele nio o maria, mas quem sabia que des
levassem uma boa argumentagao, um nOmero plausivel, quem sabia ele pudesse
acatar, mas enfim, ele esperava que daquilo des aprendessem ainda mais, e ele
estava falando de ulna forma, brincado com os nobres Panes no sentido de que
des, a Mesa, representavam a Cfmara e ela tinha aquele papel principal de
levar ainda maid o anseio do Plenario, levar em consideragao, e des perceberaln
que se algu6m da Mesa se sensibilizasse naquele momento, ele acreditava que
seria uninime o adialnento e enfim, depois des votariajn la; disse que o
problema era que o processo passou muito rfpido, des erraram, ele errou, ele
acreditava que a Cfmara tamb6m enou no sentido de ter aprovado o projeto, na
opiniao dole, e ele aceitava tamb6m que ele foi goto vencido, o proyeto existia e
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syria sancionado, mas ele voltava a dizer que ele tamb6m tinha um lado e o lado
dele sempre foi Jaguariana, nio importava quem estivesse na madeira la do
Executive, nio importava, sempre foi franco com todo mundo, sempre foi uma
pessoa que falou, se posicionou na maioria dos problemas do Municfpio,
questionava, realmente, maria o que o nobre Presidente falou, na pr6xima sess5o
ida apresentar um requerimento solicitando ao Prefeito que estudasse inelhor
aquele valor, se possivel mandasse uma nova legislagao, s6 alterando aquele
valor, ou acatassem aquele posicionamento, se fossem quest6es trabalhistas, ter
um privi16gio major, fora aquelas que eram quest6es trabalhistas, enfim, para
aprilnorar ainda maid os entendimentos de vfrias mat6rias que ele n5o era
obrigado a conhecer, ele n5o tinha o conhecimento, independence de puzo que
estava na Casa e ele tinha a certeza de que muitos colegas nio tinham, mas ele
esperava e ele tinha a certeza de que s6 a vida mesmo ida os ensinando, e ele
poderia ter a certeza de que ele aprendeu em todd aquele perl odo de Vereador,
era que des se sentassem e discutissem em uma mesa at6 a exaustio coda a
materia que fosse passada a ela e, naquele memento, em que estavam
discutindo depois do recesso, tinham inOmeros processes na Casa, tinham vince
e dais e aquele, realmente, passou; disse que, na verdade ele acreditou que era
uma alteragao na Constituigao Federal, em virtude daquilo que foi apresentado
no ofTcio, que tinha de mudar, mas que ficaria livre a crit6rio da Prefeitura
acertar os parfmetros que fossem necessfrios, e ele imaginou aquilo, depois o
nobre Vereador Luiz Carlos os alertou, mas enfim, o projeto jf tinha ido e des
tinham de sensibilizar o Executive atrav6s de requerimentos e indicag6es se ele
poderia mandar um novo proUeto para des poderem ajustar aquela demanda por
parte da Justiga mas, em nenhum memento, ele quid atacar qualquer pessoa, o
nobre Presidents, o Silva, que era uma pessoa que ele tinha muito respeito, ele
aprendeu a admire-lo, ele era uma pessoa de uma humildade fmpar,
sinceramente mas, is vezes, des 6echavam uma questao la, entao, ele flcava
pensando que n5o era possivel, mas ele entendia tamb6m o posicionamento do
senior Silva, ele achava que ele estava correto, era o trabalho dole fazer aquino
e ele fazia fielmente e ele ficaria muito honrado de ter pessoas homo ele ao dado
deli cone aquela conduta, sendo fill daquela fom)a, nio s6 ele coma a Cfssia
tamb6m, mas, naquele memento, se os nobres Pared tivessem dado ulna
titubeada, CIGS teriam adiado aquele prqeto, ]nas enflm, valeu, dada dia, mas
estavam aprendendo e valia homo aprendizado para discuss6es futuras
Terminada a Explicagao Pessoal, o Sr. Presidente encerrou a Sessao,
convocando a pr6xima Sessio Ordinfria para o dia tr6s de setembro de dais mil
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e dezenove, terra-keira, com initio determinado para as dezoito e trinta horas,
dandy initio, a seguir, a Tribuna Livre. Nada maid havendo a tratar, lavrei a
presents ata que lida e achada conforms) vai deyidamente assinada.
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